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Hol az igazság?
Az európai hatalmak a czi- 

vilizácziót akarják Kínában 
meghonosítani. Ennek zászlója 
alatt eleinte misszionáriusok­
kal árasztották el a mennyei 
birodalmat, mert a vallás a czi 
vilizáczió első hírnöke. Utóbb 
kereskedelmi utazók nyomul­
tak előre, szintén a czivili- 
záczió nevében hódiba tért 
és fogyasztókat szerezve az 
európai rövidáru - czikkeknek. 
Legújabban már a techniku­
sok, katonák és pénzemberek 
inváziója hágta meg a kinai 
kőfalakat, építve vasutakat, 
pöfögő és füstölgő gyárakat, 
tanítva az öldöklő fegyverek 
kezelési módját és meghono­
sítva a börze spekuláczió vív­
mányait a mennyei biroda­
lomban.

Az angol, német, franczia 
tőke fészket rakott és tért hó­
dit, hogy kizsákmányolhassa" 
a mennyei birodalom 400 mil­
lió lakóját. Milliárdokra megy 
ott az európai nagytőkések 
befektetése, szédületes kama­
tokra és nyereségekre speku­
lálva és nem törődve azzal, 
hogy az itthoni piaczok el- 
pénztelenednek.

Most azonban a kalkulus 
megzavartatott. Kina eszmélni

A „MAGYARSÁG“ TARCZAJA. 
Régi Anna-bálok.

— A „Magyarság“ eredeti tárczája.—
Irta: Tárogató.

Nemrégiben otthon jártam.
A sárga homokra izzón sütött a 

nap, a buezkában szellő' se lebbent. 
Minden fa, minden bokor az utszélen 
régi emlékeket ébresztett bennem és 
egyszeribe feledhetlen gyermekkori han­
gulatok vettek körül.

Ilyen tájban volt Anna-nap is, és 
gyermekkoromban ezt mindig megtar­
tották a tiezttartóéknál. Annának hív­
ták a Marczinka ur feleségét, a ki 
ilyenkor annyi rétest, süteményt, ká- 
csit, libát sütött, hogy a kemencze 
forrósága miatt a kertben terítettek.

Általában az Anna-nap nagy ese­
mény volt ennekelőtte, különösen a 
régi Magyarországon, a melyet márctius 
előtti-nek is szokás nevezni.

Nemcsak olyan nemesi házakban, a 
hol Annák voltak, ülték meg ezt a

kezd és tagadja, hogy neki 
czivilizáczióra van szüksége. 
Azt mondja, meg van neki 
az ő régi kultúrája, mely töb­
bet ér, mint az európai. Elő­
ször is ősi vallását nem cse­
réli, mert ez a vallás 400 
millió ember lelkivilágát össz- 
bangzó békességben tartja,— 
különböző szertartások, feleke­
zeti viszályok, kulturharezok 
ott nem tagolják szét a híve­
ket. Továbbá az európai ke­
reskedelmi ágensek által be- 
hurczoll gyári árukra sincsen 
szükségük, mert ez a portéka 
az ő régi kézmüipar-czikkei- 
vel sem Ízlés, sem finomság, 
sem tartósság tekintetében 
nem versenyezhet. Ö nem haj­
landó egy két gyáros rabszol­
gájává tenni ügyes munkájú, 
szabad kézműveseit. A tech­
nikai építményekre és vas- 
utakra sem vágyik, mert aző 
intenzív mezőgazdaságukban, 
kertileg kezelt szántóföldéiként 
a kisajátítások nagy felforga­
tást okoznak. A gyárak füstje és 
szaga pedig kellemetlen nekik. 
Az öldöklő fegyverek tökéle­
tesítésére sem kiváncsiak, va­
lamint az azokkal való bá­
násmód eltanulásában sincsen 
örömük. Szerintük a puska­
por és más robbanószerek is, 
kinai találmányt képeznek.

napot zajos vigassággal de a fürdők­
ben is hétországra szólott egy-egy 
Anna-bál. Bártfa már a XVIII. század 
elején is kiváló szerepet játszott s az 
Anna-bált megeló’zött napokon már 
csak úgy zúgott a promenád a muzsi­
kától. Ott kurizáltak a pumfhózlis, 
lorgnettet viselő dandik s a Kwrsf-ok, 
meg a Schnecken féder-is járó hintók 
egymásután robogtak a Barkóczy-, 
Szirmay- és más házak elé.

A huszas és harminczas években 
híresek voltak a ránki Anna-bálok.

Itt néha egy hétig is eltartott a 
dinom-dánom; —rendkívül érdekesen 
ir le Jászay Pál egy ilyen ránki Anna- 
lalcozást.

Komáromy István abaujmegyei viczie- 
pánnál patvaristáskodott akkor, a ké­
sőbbi törtéiiettudós[s a mint irja: „Ju­
lius 22-én, pénteken, a mint kikö- 
nyöklik az ablakba, hirtelen Ibványi 
Ferit láttam négy szép sallangos szer­
számú, sötét pej lovon elvágtatni s 
az állásba betérni. Kimenék hozzá s 
behiván ebédre, ő meg azonnal meg­
invitált magával Bánkra . .

Nekik az európai pénzembe­
rek sem kellenek, tudnak ők 
spekulálni és nyúzni a ma­
guk módja szerint, minek ta­
nulják azt európai börzeáne- 

i rektől!?
Szóval Kínának az európai 

kultúra nem kell, lenézi és 
megveti azt minden vívmá­
nyával és áldásával egyetem­
ben. Még a kalucsniésparapli 
is kínai találmány, melyet a 
németek most csak elcsúfított 
torzalakjában mutatnak ott 
be, szánalmas mosolyt keltve 
a széles mennyei biroda­
lomban.

Mindezeket jól szemügyre 
véve, alighanem Kínának van 
igaza, midőn nem akarja, 
hogy őt az európai czivilizáczió 
szent jelszavai alatt, csúfos 
módon kizsákmányolják és 
kifoszszák az európai speku­
lánsok.

Amint Transzvál ellen a 
trtrrze indítótt háborút, éppen 
úgy most Kínának is ez üzen 
hadat, — mert ma már a 
háború is csak finánezspeku- 
lácziő, börzemanőver. 0 tem­
póra, o mores!

Budapest, julius 26.
Válsághírek. A Széli-kormány 

válság előtt áll. így hirdetik napok 
óta a politikai haruspexek, a kik

A mint a későbbi jegyzetekből lát­
juk, a meghívást el is fogadta Jászay. 
Szombaton, julius 23-án indult ki 
Kassáról Ibrányi kocsiján, a hogy őszin­
tén bevallja, zsebében négy húszat 
költséggel.

Már megérkezésük estéjén nagy ezé- 
ezót csapott Ibrányi Feri s az ösme- 
rős leányoknak, Patay Kati és Her- 
miunak, meg Ilosvay Linának Nacht- 
musik-ot is adatott.

Julius 24-én egyre jöttek a tánezosok.
A túljegyzésekből kitűnik, hogy hét­

főn, 25-én folytatták a bált. Ekkor a 
dinomdánomot Zoltán Jancsi tartotta, 
a ki Szabolcsból jött. Mint Jászay irja: 
»Patay Katicaka után“ és hozzáteszi, 
hogy: »Jancsi mintegy harminca esz­
tendős, szép, piros képű, alacsony, 
barna ember.. .*

A következő kedden, szerdán és 
csütörtökön még egyre folyt a mulat­
ság és mindennap más-más jómódú, 
nemes urfi volt a gazda.

Végre 29-én, pénteken már kifárad­
tak, de akkor sem tartott a pihenés 
sokáig.

különösen Fejérváryt és Darányit 
kezdik meneszteni. A honvédelmi 
miniszterről azt mondják, hogy 
megunta ötven esztendei katonás­
kodását és tizenhat évi miniszterségét 
és úgy kombinálják a dolgot, hogy 
Fej ér vary, mint a Tiszaisták hive, 
rosszul érzi magát a jelenlegi kor­
mányban, annál inkább, mert a 
király Bánffy után nem őt nevezte 
ki miniszterelnöknek. Akármink 
van azonban, úgy látszik, hogy Fe- 
jérváry tényleg fáradt és nem lehe­
tetlen, hogy otthagyja a honvé­
delmi miniszteri tárczát s vele 
együtt távozna Gromon Dezső is 
Egy szóval, a Fejérváry lemondásá­
nak hire bir némi alappal és le­
hetséges, hogy a változás már a 
képviselőház újbóli összeülése al­
kalmával nyer megvalósulást.

A földmivelésügyi minisztert illető 
kombi nácziók egészen más termé­
szetűek. Darányi Ignácz egy csöppet 
sem fáradt és működése, a mely a 
földmivelés érdekeinek hathatós 
előremozditásában találja kifejezését, 
éppen a gazdaközönség részéről 
részesül meleg elismerésben. Nagyon 
természetes, hogy a Lloyd-palota 
emberei, a merkantilisták, heves 
eÜMzői az „agricol“ irányzatnak, a 
kiír nem akarják tűrni, hogy az ő 
érdekeiket a földmivelésügy minisz­
tere állítólag háttérbe szorítja, tá­
mogatván a magyar földmivelést, a 
minthogy ez első és fő kötelessége, 
hiszen azért földmivelésügyi minisz­
ter. Tehát Darányinak mennie kell! 
Nem hisszük, hogy a válsághírek 
ez a része megvalósulna, habár az 
ellenség tábora a legerősebb ágyuk­
kal van fölfegyverkezve.

30-án végre elindult Ibrányi Feri 
Jászayvai, de mert Zsírnál Kazinczy 
Laczival találkozott, a ki hivta vissza, 
azonnal megfordította lovait és vág­
tatva ment Rank felé és este újra 
kezdték a hált.

Két napig mulattak még egy végié­
ben s a második nap estéjén, irja 
Jászay, hogy: „a bál előtt egy húszast 
leltem, a mi nagyon jól esett, mert 
már nem volt egyetlenegy krajezá- 
rom sem.

Végre, miután még bál után Mar- 
tinovicsékkal elhuzatták Patay Katicska 
ablaka alatt az ő kedvencz mazurját, 
reggelig pedig a kávéházban muzsi­
káltatták magukat, elindult Ibrányi 
Jászayvai, még „Bárczay Jancsit is 
magukhoz véve, a kit Bárczán letet­
tünk s nála megfrüstököltünk“. Dél­
utánra ért Abauj-Szántóra, szülőinek 
házához Jászay Pál, a ki az egy hét­
nél tovább tartott muvizás után na­
pokig etunyókálással töltötte az időt.

Párádon, a Józea Gyuri és Keglevich 
Miklós kedves mátraalji fürdőjében i* 
nagy Anna-bálok estek, de itt külóuü-
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Tisza Kálmán jubilált. Tisza
Kálmán, mint miniszterelnök, csak 
egyszer jubilálhatott: akkor, a mi­
kor miniszterelnökségének tizedik 
évfordulóját gyászolta az ország. A 
tízéves jubileumot ő tette divattá, 
a mennyiben a főispánok, sőt fő- 
szolgabirák és még a kisebb rangú 
kortes-satrapák követték példáját. 
Minthogy Tisza Kálmán mint poli 
tikus már nem jubilálhat, megün­
nepelte házasságának negyvenedik 
évfordulóját. A jubileum Geszten 
folyt le vasárnap. Ehhez a jubi­
leumhoz ma is gratulácziónkat fe­
jezzük ki. Bár ne jubilált volna 
egyebet!

magyarság
más módját, a mely a jövő választá­
sokon a kúriai bíráskodásról szóló 
törvény szava és szelleme szerint 
egészen háttérbe fog szorulni“.

,Á j°8ii oktatás deczentrali-
lió'

Többség vigyázz! A bécsi Pol. 
Cotr.-nak írják Budapestről:

„Még messze vagyunk ugyan az 
általános választásoktól, de a sajtó 
máris sűrűn foglalkozik az uj válasz­
tások eshetőségével és a dolog termé­
szeténél fogva az országgyűlés utolsó 
ülésszaka alatt a választások gondo 
lata fogja leginkább foglalkoztatni a 
politikusokat. A néppárt tulajdonkép 
pen már meg is kezdte készülődését 
és szervezkedését az uj választásokra 
azon a napon, a melyen a régi válasz­
tások befejeződtek. Erről az agilitás­
ról példát vehetne a többség is, annyi­
val is inkább, mert a kúriai bírásko­
dásról szóló törvénynyel uj korszak 
kezdődik alkotmányos életünk törté­
netében. A legközezelebbi választáso­
kon az egész választási hadjárat sorsa 
a szabadelvű-párt szervezetén fordul meg, 
a mely úgyszólván teljesen a maga 
erejére lesz utalva. Elévülhetetlen ér­
deme Széli Kálmánnak, hogy a válasz­
tások tisztaságát a kúriai bíráskodás­
ról szóló törvénynyel biztosította. Do 
az a szabadelvűsig és igazságosság, 
a mely ezt a törvényt áthatja, más­
felől olyan helyzetet teremtett, a moly­
ben a szabadelvű-párt hóditó erejének 
a tüzpróbát kell kiállania s a mely a 
párt minden egyes tagjára nagyobb 
kötelezettségeket ró. A többség tagjai­
nak különben a hosszú parlamenti 
szünet alatt úgyis bőven lesz alkal­
muk bensőbb érintkezésbe lépniük 
kerületük választóival és ez a bensőbb, 
személyes érintkezés pótolni fogja 
majd a választók befolyásának minden

Sáoziója. Wlassics Gyula vallás- 
v- ik(.....................ás közoktatásügyi miniszter törvény- 
javaslatot dolgoztatott ki a jogi ok­
tatásnak és vizsgálati rendszernek 
reformjáról, melyet . már az őszi 
ülésszak elején a képviselőim elé 
terjeszt. Ez a törvénytervezet tör- 
vénynyé valása esetén doczontrali- 
záiná a jogi oktatást oly módon, 
hogy több vidéki város is kapna 
jogi akadémiát, részint azok a Ta­
rosok, melyeknek már volt a múlt­
ban jogi akadémiájuk, részint azok 
a városok, melyek népességüknél és 
kultúrájuknál fogva erre igényt tart­
hatnak. Ezzel az intézkedéssel meg­
szűnik a budapesti jogi egyetem 
túlzsúfoltsága s egyes vidéki váró 
sok elete uj lendületet nyer az oda- 
seregiő ifjúság által. Pápán, Szege­
den már mozgolódnak is a jogi 
akadémia elnyeréséért.

hogy a nemzetiségekkel szemben a
magyar állam még a minimumát 
sem teljesiti annak, a mit tennie 
minden államnak önmaga iránt 
tartozó kötelessége.

1900. július 27.

A szászok lobogója. Erdély
tavain»ír *...............Jszászainak mindig van valami kü­

lönlegesük, ha arról van szó, 
hogy a magyarságot bosszantani, a 
magyar lobogót kifigurázni kell. 
Most is hasonló eset fordult elő 
ÍSagyszebenben, József főherczeg ott- 
tartózkodása alkalmából. Mindenütt 
a magyar lobogót tűzték ki a hivata­
los épületeken, csak a „Lnther-ház“ 
melletti tomplom tornyáról lógott 
lo egy felicr lepedő. Elkövették azt 
a kvalifikálhatatlan tettet, hogy a 
lepedő széleit köröskörül valami 
10 centiméter széles vörös és zöld 
sávval kiczifrázták, do csak az 
;gyik oldalon (a másik oldal az

Szerb nemzetiségi mozga­
lom. lököly István, kinek nevét 
Budapesten egy, a budapesti fő­
iskolákon tanuló szerb anya­
nyelvű, ifjak részére emelt inter- 
nátus őrzi, végrendeletében nagyobb 
összeget hagyományozott a szerb 
gör.-kel. egyházi alapoknak. E ha­
gyomány czélja az volt, hogy szülő­
városában, Aradon, ez összegen ha 
az 2 millió koronára emelkedik, az 
aradi magyar középiskolákba járó 
szerb tanulók részére internátust 
emeljenek. A szerb egyházi szinódus 
azonban tavaly, deczember 17-iki 
ülésében azt határozta, hogy ez 
összeg fele a karlóczai jó szerb 
agitátorokat nevelő szeminárium 
czéljaira fordittassék. Az aradi szerb 
polgárok tegnap gyűlést tartottak, 
melyen tiltakoztak a szinódus ha 
tározata ellen és azt követelik, hogy 
a kétmilliós hagyományt a vég­
rendeletben megjelölt czélra fordít­
sak, vagy legalább is Aradon szerb 
gimnáziumot (sic!) alapítsanak.

dája; még föltalálja magát Buda­
pesten.

Es milyen állapotban vagy állásba.
Marktgenieiude zu hl. Dreifaltig­

keit in Windisohbüchel via Marburg 
Steiern. 8’
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éppen nem más, mint egy fehér 
lepedő). Tekintve, hogy ez az inté­
zet egy nagyon frekventált helyen 
fekszik, mégis csak furcsa, hogy'a 
magyar lobogót ilyen módon meri 
kifigurázni.Magyarországon csak a hi­
vatalosan előirt lobogót szabad és kell 
használni! Ez nem magyar soviniz­
mus,, a melyről nemzetiségeink 
annyira telelármázzák a külföldet. 
S ha a nemzetiségek ilyen liotven- 
kedéseit a hivatalos közegek nyom­
ban nem ellensúlyozzák s szigorúan 
meg nem torolják, csak arra vall,

X Magyar átirat Aneztríából.
AVnig a bécsi községtanács ismeretes 
határozatához képest sorra érkeznek a 
császárvárosból az Ofen-Posth ez. le­
velek, addig egy kis stájer városka 
ma érkezett levele jó példát adhat 
Luegeréknek az illendőségről. A kis 
stájer város átiratát magyar nyelven 
zeikésztette meg. Rémitően vét ugyan 

a nyelvtan ellen az átirat, de azért a 
jóakaratot és az illendőséget nem lehet 
tőle tagadni. A tanácsnál kézről-kézre 
járt a vékony irás s örömmel látták 
mindenfelé a távolban papírra vetett 
magyar szavakat. Szól pedig ez az 
irás a kővetkezőképpen:

Tekintetes
A fő és székvárosi hivatalnak 

Budapest.
Szívesen lesz kérve, megtndósi- 

tani bennünket, hogy ha egy bizo­
nyos Aloisz Tschuttcliek könyvnyorn-

Galaler, 
Bürgermeister.

X A főorvosi hivatal féléves 
Jelentése. Scher,nann Adolf dr. tiszti 
tóorvos elkészítette a székeefőváros 
közigazgatási bizottságához intézett 
féléves jelentést, a mely a hevenyfer- 
tóző betegségekről fölemlíti, hogy a 
ttfuszos megbetegedések száma 77 és 
a halálozásoké 20 volt, a mi a múlt 
év első felében előfordult esetekkel 
szemben kedvező eredmény. A vörheny 
és a hólyagos himlő esetei is keves- 
bedtek. Gyermekágyi lazban a múlt év 
ekső felében 32 nő betegedett meg, 
mig az idén csak 23, kanyaróban meg­
betegedett a múlt év első leiében 3572 
és meghalt 163 egyén, az idén meg­
betegedett 2774 és meghalt 08. Élve 
született a lefolyt félévben 12 334 
gyermek (tavaly az első lé évheu 

jft8), meghalt 7405 ember (tavaly

X Drákói Ítélet. A VI. kerületi
elöljáróság nemrég egy kávést elitéit 
400 korona pénzbüntetésre és kávéhá­
zának bezárására, mert üz'etét meg­
nyitotta, mielőtt megkapta volna az 
iparengedelmet. A szigorú Ítéletet a 
tanács is helybenhagyta, a kereske­
delemügyi. miniszter azonban leszállí­
totta a büntetést 100 koronára és el­
rendelte, hogy a kávóházat újból ki­
nyithatja a tulajdonos. A miniszter 
azzal indokolta meg a leszállítást, 
hogy ilyen esetben nincs helye a tul- 
szigoru büntetésnek, mivel a kávés 
joggal gondolkodhatott úgy, hogy az 
ipái engedelmut nemsokára megkapja.

X a kiutasított vádlott igaz­
sága. A kereskedelemügyi miniszter 
egy konkrét esel bői kifolyólag nemrég 
érdekes elvi jelentőségű határozatot 
hozott. Egy cselédközvetitőt ugyanis a 
VE kér. elöljáróságnál valaki bepana­
szolt a miatt, hogy a közvetítő dijat 
előre felvette, de az Ígért állást nem 
szerezte meg. A közvetítő a tárgyalá­
son oly illetlenül viselkedelt, hogy az 
elöljáró kénytelen volt Öt kiutasítani 
a hivatalos helyiségből. Az ítéletet igy 
a panaszlott távoliét ében hozták meg, 
sújtván a közvetítőt 40 korona pénz­
büntetéssel. A tanács helybenhagyta 
ezt az Ítéletet, a kereskedelemit;yi 
miniszter azonban, — a hová leljeb- 
bezés folytán került az ügy, — fel­
oldotta azt, azzal az érdekes és való­
ban liberális szellemű indokolással,

6en divatozott a túlságos duhajkodás. 
Közreműködött a huszas évek Ado- 
nisze is, Becsky Bandi.

A hatvanas években, a hetvenesek 
derekáig is, Szliács volt hires vidám 
társaséletéről, pazar fényű Anna- 
báljairól.

Az említett időkben Sembery István, 
a nagy műveltségű, igazán gavalléros 
eizületü houtmegyei dúsgazdag nemes 
nr volt ott a /ürdőkirály és semmi 
költséget sem kiméivé, újabb meg 
újabb szórakozásokat gondolt ki a 
díszes vendégkoszorunak.

Állandóan két négyesfogatot tar­
tott a fürdőben s ha az előkelő tár­
saság hölgyei kocsikázni óhajtottak, 
mindig rendelkezésre álltak a szép 
fogatok.

Jóízű tréfálkozásokban sem esett 
hiány. így, egyezer éppen Anna-bál 
után, az egész társaság, magukkal 
vive a czigányt, ment el a tükörfür- 
dőbe, a hol akkor már javában Jubicz- 
kolt a közönség.

Lajos Tóni, a hires szép czigány 
húzta a java nótákat, a fürdőzőknek 
tetszett is a dolog, de az orvos hara­

gosan rontott be, hogy a muzeikálta- 
tás kurwiedrig. Egyik nemes ur azon­
ban föltalálta magát s elkezdte czi- 
tálni

Wo man singt, dort lass’ Dich nieder, 
Dose Menschen haben kleuie Lieder. -
Mire az orvos is megszelídült és a 

muzsikáltató kompánia diadalmasan 
vonult ki a tükörből.

Sokszor voltak apró, zártkörű esté­
lyek is, ezeket az Amália-udvar-b,\n 
tartották. Ehhez a régi épülethez egy 
érdekes kis történet is fűződik, de 
még a régi időkből.

Az ötvenes években Pesten a Bez- 
zegk-nővéreknek — az egyik, Lilla, 
Tenczerné lett később — igen jó hirii 
loánynevelőintézote volt. Kivált hazafias 
iránya miatt szerették a szülők. A 
protestáns rész még azért is, mert 
szigorú valláserkölcsi és protestáns 
szellemben nevelték a gyermekeket, 
Nagy rovás volt ez Albrecht főherczeg 
kormányzóságának idején s az inté­
zetet be is tiltatta a teljhatalmú ur.

Történt azonban, hogy Hildegarde 
fó'herczegnő Szliácsra ment az aczél- 
forráeokat használni « véletlenül az

4tndlia-udvar-b*a szilit meg, a me j 
épület akkor a Bezzegh kisasszonyoké 
volt. A forrás olyan jót tett Hildegards 
főherczegasszonynak, hogy hálából in­
terveniált férjénél a Iiezzegh Lilla in­
tézetének ügyében és a jeles nevelőnő 
csakhamar újra meg is kezdhette ál­
dásos működését.

Az említett zártkörű estélyeken ren­
desen Lajos Tóni muzsikált, a ki min­
den előkelő asszonynak, leánynak tudta 
a nótáját.

Lajos Tóni nemcsak szép, de érde­
kes múltú czigány is volt; felesége 

egy régi houtmegyei nemes családból 
származott s ez, mikor még a Chimay 
herettgnék nem virágzottak, csoda- 
számba ment akkor. A legjobb szliácsi 
tréfák egyike azonban a Radvánszky 
Kari bora volt.

Kényes házat tartott Radványban 
Radvánszky Károly, és úgy ő, mint a 
felesége, Szepessy Katalin, igazi ősi 
vendégszeretettel látták a fürdőből 
gyakran ellátogató kompániát.

Konyhájára, de különösen boraira 
tartott sokat Radványszky. l’ulszky- 
Jeány volt az anyja, és a pincze fene-

kén pókhálós, zöldpecsétes butéliukban 
még az 1811-iki hires túlijai termés­
ből is akadt vagy másfélszáz palaczk. 
Csak legkedvesebb vendége elé tett 
ebből az italból, a melyről borszakértők 
azt tartották, hogy sima volt, mint a 
selyem, édes, akár a szép asszony 
csókja és forró, mint a kánikulai nap­
sütés.

Hogy Sembery Pista fölment a 
szliácsi vig fiukkal, Radvánszky men­
ten eléjük rakatott egy ilyen pókhálós 
butéiiát. De* kedves bora iránti nagy 
kegyelettel nem mulasztotta megje­
gyezni:

— Ilyen bort, úgyis tudom, sem at- 
előtt, sem azután nem kaptok sehol. , .

— Már pedig nekem van ennél jobb 
borom, — tréfálkozott Sembery.

Radvánszky elképedt. Lehetetlen az! 
De Sembery nem szűnt meg bizony­
kodni :

— Ha nem hiszed, szívesen látlak má­
hoz egy hétre villásreggelire Szliácson.

A házigazda tenyerébe csapott ven­
dégének. Ez azután az egész kompá­
niát meginvitálta. Egy hét múlva 
kompareált is valamennyi. Jó volt a

; v.:
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hogy ha a bepanaszolt illetlenül visel­
kedett is, az elöljáróság pusztán a 
panaszos előadása alapján ítéletet nem 
hozhat.

A szerb király házassága,
Budapest, Julius 26.

Mind világosabbá válik, hogy az 
a helyzet, a molyét Sándor király, 
Draga Masine-val történt eljegyzése 
és már legközelebb megtartandó 
házasságával felidézett, reá nézve 
épp oly kellemetlen, mint a milyen 
végzetessé lehet Szerbiára. Az ifjú 
király, korát és érettségét túlhaladó 
erélylyel ragaszkodik ugyan szerelme 
tárgyához és szenvedélyes felbecsü­
lésében trónt, hatalmat, dicsőséget, 
mindent kész volna odadobni, de 
azért az önfeláldozásra való haj­
landóságának e tudatában sem nyu­
godt. Még aludni sem tudott négy 
éjjel. Szombat óta nem aludt az 
ágyában.

Az udvari körök ellene vannak. 
Ez tény. Az előkelő hölgyek ellene 
izgatnak. Ez is tény. Az ő válasza 
erre az, hogy elcsapja az udvart, 
elcsap mindenkit, a kinek az ő 
tette nincs Ínyére és a konakba 
olyanokat gyűjt maga köré, a kik 
megértik, hogy az uralkodónak való 
hízelgéssel többre lehet menni, 
mint az ellenségeskedéssel, a tilta­
kozással, a melynek jutalma pár 
évi börtön lehet, mint a hogy azt 
más alkalommal Milán király kedvé­
ért mutatta meg.

Két áldozat már van: Markovics 
vezérkari főnök nyugalomba vonult 
— nem önként, hanem Sándor ki­
rály parancsára. Solarovics ezredes 
szárnysegéd pedig a katonai fe­
gyelmi hatóság elé kerül, mert 
„megfeledkezett a király személye 
iránt való tiszteletről“.

Egyetlenegy körülmény van, a 
miben a király némi biztatót talál­
hat, ez pedig az, hogy Innocent 
metropolita, a királynak Írásbeli

reggeli, — de a borok meg éppen 
fenomenálisak.

— Nos ? — kérdé Scmbery, — 
látva, hogy Radvánszky Károly egyre 
jobban csetlegett a nyelvével.

— Hm, hm, barátom Pista, ennek 
fele se tréfa. Ezek a borok csakugyan 
jobbak, mint az én 11-iki tállyaim, — 
vallotta be végezetül Radvánszky. A 
kompánia tagjai összenéztek, egy ki­
csit mosolyogtak is erre — de sem 
akkor, sem soha nem árulták el, hogy 
tulajdon borát itatták meg a tállyaira 
büszke Radvánszky Károlylyal. Éppen 
akkor hozták el azt a négy zöldliasu, 
pókhálós üveget Radványból, mikor a 
gazda úgy dicsérte előttük a borát és 
Sembery Pista előre kieszelte már a 
rászedést, a mely olyan pompásan 
sikerült.

így és ehhez hasonlóképpen mulatlak 
Anna-bálok évadján a régi Magyar- 
ország, régi nemes urai, a kiknek 
talpa alól immár elfogyott az ősi „bo­
rozd*“ — és akik csak félig ébren, 
félig átmadozva emlegetik a hajdani 
aranykort.

bejelentése után, ugyancsak Írásban 
engedte beleegyezését a házasságba.

A szerelmi regénynek legérdeke­
sebb hőse ma mégis csak — Milán. 
Azt a szerepet játszsza ő ebben 
a tragikomédiában, mit az intriku- 
sok játszanak a drámában. Tőle 
függ, hogy a csomó jobban össze­
gabalyodjék, csak aztán az a kér­
dés, lesz-e valaki, a ki azt ketté 
meri vágni. A szerb Herkulesek 
igen csendes emberek, de ha izgat­
ják őket . . . no, ez veszedelmes 
dolog. Az ő jelszava is az: „Meg­
verek valakit, vagy engem valaki“.

Újabb távirataink a következő 
eseményekről számolnak be:

A hivatalos kézfogó.
A mai nap legnevezetesebb eseménye 

az, hogy ma délután volt a hivatalos 
kéz/ogó (isprit.) A hivatalos kézfogó a 
szerb szokások szerint épp oly fontos 
szertartása a házasságnak, mint maga 
az esküvő. A szertartás különben a 
következő volt:

Innocent metropolis megjelent a 
menyasszony házánál, a hol beszédet 
intézett a jegyesekhez. Beszédében 
fejtegette a házasság jelentőségét, 
majd arról is tett említést, hogy épp 
a királyi párnak kell példát adnia há­
zasságok mintaszerüsége által, végül 
megkérdezte a vőlegényt és a meny­
asszonyt, hogy hajlandók-e egymással 
gyűrűt váltani. Az igenlő válaszra a 
metropolita megáldotta a jegyeseket, 
majd pedig u íjaikra húzta a mono­
grammal ellátott gyűrűket. A gyűrű­
kön D. A. (Dragina Alexander) mono­
gramra van.

A kézfogón jelen volt az egész kor­
mány, a menyasszony rokonai és a 
király szárnysegéde. A kézfogó meg-, 
történ'e után a házasságot a kánon- 
jog szerint, már csak a szentszék bont­
hatja fel. Sándor király tehát a kéz­
fogó után Masinné Draga asszonynak 
már tényleges férje leit. Masinné asz- 
szonyt különben hivatalosan csakis 
leány nevén szólítják és sehol sem em­
lítik azt, hogy özvegy.

Az eljegyzésről a diplomácziai kar 
csak ma kapott értesítést He azt 
azután a külföldi diplomaták kormá­
nyaik nevében notifikálták, akkor fog­
nak csak gratulálni a külföldi államok.

Az esküvő minden valósziiiüség sze­
rint vasárnap lesz.

A czár távirata.
Belgrad, julius 26.

(Hivatalos szerb fon ásból.)
Miklós ezár táviratilag fejezte ki 

szerencsekivúnatait Sándor király 
eljegyzése alkalmából. A czár sze­
rencsekivánatait ma délben adta át 
Manszurou orosz ügyvivő Sándor 
királynak.

Belgräd, julius 26.
A hivatalos lap jelenti:
Mauszurof orosz ügyvivő ma dél­

ben, II. Milclós czár parancsára, 
átadta a királynak uralkodója sze­
rencsekivánatait. Mindjárt ezután 
az ügyvivő meglátogatta a király 
menyasszonyát és annak is gra­
tulált.

Milán király s Goluchowskl.
Becs, julius 26.

Milán király egyelőre Rócsben 
marad. Bécsi tartózkodásának fő- 
czélja, hogy fíohichowslci gról kül­
ügyminiszterrel értekezzék a.Szerbiá­
ban beállott fordulat felett.

A király uj kabinet-titkára
Belgrád, julius 26.

A szerb hivatalos lap, a „ Szrbszke 
Novinc" mai száma egy ukázt kö­
zöl, melylyel Petronijevits Milos drt. 
a királyi kabinetiroda titkárává ne­
vezi ki a király.

Szerb lapok a helyzetről.
A radikális vezérek elitélése óta 

megszűnt az ellenzéki hang a szerb 
hírlapi rod alom ban. Protic^ot, az „Od- 
jek“ szerkesztőjét börlönbe vetették. 
Lapja megszűnt. A szigorú czenzura 
megbuktatta a többi radikális mg i- 
numot is. A drámai gyorsasággal egy­
másra torlódó események megdöbben­
tették a nagyon is nyílt, szájú szerb 
lapokat. Azután meg féltek a czenzura 
szigorától is. A szerb lapok tehát 
mélységesen hallgattak s még a szerb 
király tegnapi beszédét sem merték 
közölni.

Cak ma halljuk az első szerb véle­
mény* a belgrádi Male Novine hasáb­
jain Todorovits Perának, a szerb zsur- 
ualiszlika e fenegyerekének tollából, ki 
elég vak merően s metsző sarkazmus- 
sal azt Írja, hogy alighanem a pokoli 
hőség vette el Sándor királynak az 
ászét. Annál élénkekben pertraktálják 
a szenzácziős eseményt a magyar- 
országi szerb lapok. Az újvidéki 
lirantk Milán király zivataros családi 
i’let ét feszegeti s rámutat arra, hogy 
Sándor csak apja nyomdokain halad. 
A Zasztavu azonban határozottan fron­
tot változtatóit. Milán királynak ez az 
elkeseredett ellensége Éljen Milán ki­
rály! ez i mü c/iltkében stoikus hig- 
gadtsággaa! megnyugszik az esemé­
nyekben s egyedüli kibontakozásnak 
Mi'án újólagos trónraléptét tekinti.

A mit azonban a szerb lapok nem 
mernek megírni, annál élénkekben tár­
gyaljak a belgrádi politikai körök. 
Konstatálj/ik azt, hogy a király elhatá­
rozása szakítás kormányzatának eddigi 
tradiczióival. Az utolsó 3 év csöndes 
kormányzatának köszönhető a finán­
c/iák rendezése, a büdzsé realitása s 
a deficzit megszüntetése. Sikerült el­
érni, hogy a hivatalnok-proletariátus 
megszűnt s a hivatalnoki kar nem 
pártpolitikával, hanem a közigazgatási 
teendőkkel foglalkozik. Ennek vége! A 
régi lutinirozott, érik helyét, tapasz­
talatlan, uj erők foglalják el. A kiiály 
házasságának másik következménye 
pedig a szkupstina feloszlatása s az uj 
választások lesznek. Mert a mostani 
szkupstina többsége erősen ragaszko­
dik a Gyorgyevils-kabinethez.

Háború Kínában.
Budapest, julius 26.

A berlini lapok nagy megelége­
déssel konstatálták tegnap, hogy az 
„Egyesült-Államok" válasza nem az 
európai hatalmak álláspontjától való 
különválást, hanem igenis, az azok­
kal szemben tanúsítandó legbarát­
ságosabb egyetértést fejezte ki. De 
ez az önámitás nem tarthatott so­
káig, mert az amerikai kormány a 
kínai alkirályhoz küldött válaszá­
nak hivatalos közzététele után köz­
vetlenül egy kommentárt küldött 
Kínába, a mely minden kétséget ki­
zárólag megvilágítja az „Egyesült- 
Államokénak a kínai kérdésben 
elfoglalt valódi politikáját.

Mac Kinley politikája nem egé­
szen önzetlen, nem az emberiség 
jóléte és czivilizácziója érdekében 
terelődött ily irányba, hanem azon 
elv vezette az elnök urat, hogyha 
önmagát ilyen energikus színben 
tünteti fel az „Unió“ előtt, nagyot 
lendíthet a novemberben tartandó 
elnökválasztás agitáczióján.

A követek életbenlétéről még ma 
sem érkeztek megbízható értesíté­
sek, sőt egy londoni távirat erős 
gyanút táplál annak ellenkezőjére. 
Az események tömegében kidombo­
rodó mozzanat Oroszország mind­

inkább nagyobb mérveket öltő ku- 
lön-akcziója, a mely valószínűleg 
azt fogja eredményezni, hogy az 
egyes hatalmak külön-külön állás­
pontra fognak lépni érdekeik meg­
védésére.

Távirati jelentéseink a következők:

A követek sorsa.
London, julius 26.

A Standard jelenti Sanghajból teg­
napi kelettel: Egy csifui előkelő kinai 
hivatalnok e hó 19-én Sanghajban élő 
rokonának levelet irt, a mely szerint 
a követségeken a folytonos harezok 
következtében mér csak 300 em­
ber van életben

A Daily News jelentése szerint, a 
pekingi brit követségnek egy kinai 
tolmácsa megszökött és azt beszéli, 
hogy mikor Pekingből elment, a kö­
vetségek tagjainak nagyobb része 
mar nem élt, az életben mara­
dottak helyset» pedig reményte­
len volt. Sir Robert Hart julius 2-án 
meghalt.

Béos, juüus 26.
Juansika kormányzó e hó 18-án 

Pekingből levelet kapott, a mely sze­
rint a kinai őrség julius 13-án elfo­
gott egy követség! futárt, a ki a kö­
vetség táviratait vitte. Yunglu tábor­
nok erre megkérte a koronát, hogy a 
futár közvetítésével lépjen érintkezésbe 
a kiivetekKel és biztassa őket. Ez meg 
is történt és a futár azt a választ 
hozta, hogy a követek mind jól 
vannak és a béke helyreállítását 
óhajtják. A cungli-yamennek egy hiva­
talnoka azután meglátogatta az özszes 
követeket. E hó 19-éu a követek el­
határozták, hogy memorandumot ter­
jese enek a kinai császár elé. A császár 
beleegyezett abba, hogy a követeket 
élelmiszerekkel lássák el és katonai 
kísérettel Tien-Csinbe vigyék.

A hatalmak akcziója.
Pária, julius 26.

A kormányok között élénk eszme­
csere folyik a kinai helyzetre nézve. 
A pourparlékban bizonyosra veszik 
és abból indulnak ki, hogy a ha- 
talmásságok kinai képviselői sértet­
lenek és hogy a kinai kormány, 
többd-kevésbbé leplezett formában, 
túszokul akarja őket ott tartani, 
mert abban reménykedik, hogy 
csökkenteni fogja azt a személyes, 
pénzügyi és hadi felelősséget, a 
mely Kínát terheli. Épp úgy fel­
teszik, hogy a kinai kormány, mi­
dőn lehetetlenné teszi, hogy a kö­
vetségek kormányaikkal érintkezze­
nek, kedvezőbb feltételeket remél el­
érhetni, mert a tárgyalások folyamán, 
a melyeket most meg akar indítani, 
nem kell majd védekeznie a bün- 
részesség közvetlen vádja ellen, a 
melyet a követek ellene emelhet­
nének. Akárhogy áll is a dolog, a 
Peking ellen való előnyomulást 
nem fogják késleltetni, hanem való­
színűleg augusztus elseje körül kez­
dik meg, még pedig úgy, hogy a 
nemzetközi csapatokat Tien-Csinből 
Pekingbe, a meddig csak lehet, vas­
úton fogják szállítani.

A vasutak pusztulása.
Berlin, julius 23.

A „Localanzeiger“-nek jelentik 
Pétervárról, hogy az ottani pénz­
ügyminisztériumba táviratok érkez­
tek Észak-Kinából, a melyek azt 
bizonyítják, hogy Mandzsúriában a 
vasutakat majdnem teljesen el­
pusztították a kínaiak. Az ellenség 
az állomási épületeket felgyújtotta, 
a síneket felszedte. Emberéletben 
azonban nem esett kár, mert a 
mérnökök és a munkások idejekorán 
el tudtak menekülni.
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Li-Hung-Csang útja.
Washington, Julius 26.

A sanghaii amerikai konzul azt táv' 
iratozza, hogy Li-Ilung-Csang most 
ti*m utazik «I Sanghaiból, hanem onnan 
folytatja majd a tárgyalásokat. Azt 
hiszik, hogy az ulkirály talán a Sang­
haj ban képviselt hatalmak felszólalása 
miatt halasztotta el Sanghajból való 
elutazását.

A forongás terjed.
PétervAr, Julius 26.

Valehojics kollégiumi tanácsos táv- 
iratozza Ilaukauból 22-iki kelettel:

A Hupe tartomány északi részében 
és a szomszéd tartományokban történt 
események következtében a kereszté­
nyek és a hittérítők ellen Irányuld 
mozgalom egyre terjed a kínaiak 
között, úgy, hogy a hankaui európaiak 
folytonos aggodalomban vannak. Az al- 
király a rend fenntartását óhajtja és 
intézkedéseket tesz az idegenek vé­
delmére és a bensziilöttok lecsillapí­
tására.

Oroszország.
Berlin, Julius 26.

A Localanzeiger-nek jelentik Péler- 
várról,^ hogy legközelebb két század 
tüzérség a legújabb szerkezetit ágyuk­
kal s három lövészzászlóalj, összesen 
3000 ember indul Kínába. A katonai 
körök lelkesedése leírhatatlan. Naponta 
jelentkezik több száz önkéntes, a ki 
Kínába akar menni. Az orosz napi­
lapoknak megtiltották, hogy a csapa­
tok indulásáról tudósításokat közölje­
nek. A kínai helyzetet itteni katonai 
körökben különösen azért tartják ko­
molynak, mert a szibériai határ na- 
Ifjon gyengén van megvédve.

össres fontosabb tengeri kikötőknek 
és as idegen hadihajók által meg­
hódítható belföldi városoknak újabb 
támogató csapatokat kell kaputok. 
Ezt nyomban nyélbe kell ütni, mi­
alatt persze a készülődés egyre folyik. 
A dipiomáczia még mindig kisegí­
tette Kínát a bajból. Mivel az ide­
gen államok megtiltották a Kínába 
való fegyverkivitelt, a kínai gyárak­
nak kétszeres buzgalommal kell dol- 
gozniok. A déli alkirályoknak az 
idegeneket mindenesetre védeniük 
kell, a mig egy általános háború el­
kerülhetetlenségének esetére az udvar 
llsinanfiiban biztonságban lesz. Ila 
azonban a kövelek még élnek és 
Nina megbizonyosodik arról, hogy 
nem az ő területének felosztása a 
kitűzött czél, igy a tábornokoknak 
a boxer eket kell szétszórniok és le­
verniük.

megszállta a szoros mögött levő
bevágást. 26-ikón az ellenség el 
hagyta hadállásait.

London, jnlius 26.
Roberts lord jelenti Balraoralból 

25-iki kelettel, hogy odaérkezett, 
anélkül, hogy ellenséget látott 
volna. Kedden délután a búrok 
Balmoral tói délre hat mértföldnyire 
harezezra kényszoritették French 
lovasságát és Hutton lovasitott 
gyalogságát. Alderson ezredes lova- 
sifott gyalogsággal megtámadta a 
búrok jobb szárnyát, mialatt French 
nagy megkerülő mozdulatot vég­
zett az ellenség balszárnya körül. 
Mikor a búrok látták, hogy vissza­
vonulásuk útját veszélyeztetjük, 
visszavonultak, French és Button 
pedig üldözőbe vették őket.

1900. július 27.

Japán.
Yokohama, julius 26. 

Azt várják itt, hogy a japán csapat- 
ladosztály e hó 31-én Takuban 

partraszáll és augusztus 3-án Tien- 
Csinbe ér.

hírek.

Békának háború az ára.
London, Julius 26.

A „Daily Telegraph“ jelenti Kan­
tonból 24-iki kelettel: Takszu helyet- 
tes-alkirály rendeletet tesz közzé, a 
mely egy császári dekrétum szövegét 
hozza nyilvánosságra. A császári dek­
rétum a VI. hónap 23-ik napján kelt 
és igy szól:

„ 1 ien-Csint elvesztettük. Pekingben 
nagy készülődések folynak. Békét csak 
úgy szerezhetünk, ha előbb háborút foly­
tatunk. Attól tartunk, hogy az alkirá- 
iyok és kormányzók az idegen köve­
tek biztonsága kedvéért, a kiknek éle­
tet, a meddig csak lehet, megvédeni 
igyekszünk, békét akarnak kötni és 
elhanyagolják a védelmi intézkedése­
ket. Ebben az esetben a tartományok 
végtelen bajt hoznak ránk. A tartomá­
nyoknak éppen ellenkezőleg erélyesen 
kell siettetniük a védelemre és táma­
dásra szolgáló rendszabályokat, mert 
különben ők felelősek a következmények­
ért, ha habozó és hamis magatartásuk 
miatt terület megy veszendőbe.

Kínai haditerv.
(Saját tudósítónktól.)

London, julius 26. 
Santung kormányzója — a Daily 

/ elegrajih-naXi sanghai-i távirata 
szerint a következő diplomáczia- 
katonai működési tervet szerkesz­
tette meg:

„A császárnak segítségére Peking 
felé siető tábornokoknak Tuan her- 
czeget és a boxcrelcet nem szabad 
megtámadniok, a mig az alkirályok 
a helyzetet nem tekintik eléggé 
tisztázottnak. Mert ha az idegen 
követek mindannyian tényleg meg- 
gyilkoltalak, az idegen csapatok 
mindent el fognak követni, hogy 
Pekinget. elpusztítsák. Az esetben 
természetesen a tábornokoknak Tuan 
herczeg és a boxerele pártjára kell 
állniok, hogy ezt a katasztrófát meg­
gátolják és hogy az özvegy császár­
nénak a hsinanfui uj kikötőváros 
felé való menekülését fedezzék. Az

Ifjabb vérengzések
Pária, julius 26.

(Saját tudósítónktól'.)
A lazaristák és trappisták, a kik 

Mandzsúriának déli részében teleped­
tek meg, hivatalos értesülést sze­
reztek arról, hogy ott száz hittéri 
töt gyilkoltak meg, kétségkívül 
Inán herezognek ama bandái, a 
melyek a tien-csini vereség után 
északnak vonultak és a menekülő 
hittérítőkkel találkoztak.

Mozgalom Belgiumban.
Brüsszel, julius 26.

A brüsszeli lakosság tehetősebb ré­
sze már hárommilliót gyűjtött ezer 
önkéntesnek és több mitrailleuse- 
nek Kínába küldése czóljából.

Bi ialmont tábornok egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy sem a semle­
gesség, sem pedig Belgiumnak alkot­
mánya nem akadályozza a kormányt 
abban, hogy a kínai expediczióban 
résztvegyen.

táviratok.
Isvolski.

Berlin julius 26.
(Saját tudósítónktól.)

A Muraviev gróf halála által 
megüresedett orosz külügyminiszteri 
állásnak most már meg van a biz­
tos jelöltje. Oknnk van feltételezni, 
hogy nem Nelidov gróf lesz az, ha­
nem Isvolski, a jelenlegi japáni orosz 
követ.

A külügyminiszterjelölt határo­
zottan németgyülöU és igy külügy­
miniszterré leendő kinevezése Német­
országot, valamint Ausztriát és Ma- 
gyarországot egyaránt kellemetlenül 
fogja érinteni.

Háború Dól-Afrikában.
London, julius 26.

Roberts lord jelenti:
Hunter tábornok e hó 23-án meg­

támadta a Bethlehem tói délre emel­
kedő halmokon levő búr hadálláso­
kat. Egész nap tartó harcz után 
bevette az egyik halmot és táma­
dást intézett a szorost domináló 
második domb ellen. A búrok ke­
ményen ellenálltak s igy a támadás 
sikertelen volt. A könnyű highlan- 
der-gyalogságot az ellenség heves 
tüzelése hátrálásra kényszeritetto. 
Az angolok mintegy 50 embert ve­
szítettek. Másnap Hunter tábornok

— A királynak közeledő 70-ik 
születésnapja alkalmából Debreezen 
város 1 örvény hatósági bizottságának 
közgyűlésén elhatározták, hogy a királyt 
feliratban üdvözlik, minden felekezet 
templomában hálaadó istentiszteletet 
tartanak és a város a polgári és ka 
tonai hatóságok és társadalmi körök 
bevonásával diszebédet ad.

— Személyi fairek Vilmos császár 
a „Hobenzollern“ yachttal északi út­
járól Breinerhafenbe érkezett. — Károly 
István főherczeg és családja a „Waiu- 
iics“ yachttal Kiclbe éikezett. — 
Szápáry László gróf, fiumei kormányzó, 
ma Fiúméból Pécsbe érkezett. — 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter. ma Pécsből Ostendébc utazott.

■ Hittek osztrák kereskedelemügyi 
miniszter ma visszaérkezett Pécsbe.

— József főherczeg, ki szemle- 
utjában most Brassóban időzött, ma 
6 órakor a szállodában megreggelizett, 
azután végignézte a 24-ik honvéd- 
gyalogezred harezszerü gyakorlatait. 
Délben 21 terítékes ebédet adott, 
melyre 7 polgári és 13 katonai egyén 
volt hivatalos. Az étkezés alatt a ko­
lozsvári honvédzenekar játszott. Este 
a kolozsvári honvédzenekar nagy hang­
versenyt adott a sétatéren. Holnap 
délelőtt Sinujába utazik a főbeiczeg a 
román király látogatására. Onnan este 
lü óra 14 perez kor visszaérkezik 
Brassóba és azonnal tovább utazik 
Budapestre.

— Petőfi-emlékünnepélyek. E hő
•il-én lesz évfordulója a segesvári csa­
tának, melyben Petőfi elesett. E nap 
méltó megünneplésére ismét ország- 
szei ts készülődnek. A fővárosban az 
ifjúság és nagyközönség az évforduló 
napján megkoszorúzza a Petőíi-szobrot 
és Segesvárra is küld koszorút. Mező- 
berényben pedig julius 29-én rendezi 
az emlékünnepet, lieggel a Petőfi- 
tábla elölt ünnepély, este pedig táncz- 
mulatság ( !) és műkedvelői előadás 
lesz.

— Megszökött katona rab. Ka
lonáéknál a legkisebb okért is hamar 
megadjak a súlyos büntetést. Sas Pál 
tüzérkatona, a kit a Bungária-köruton 
levő kaszárnyában vizsgálati fogságba 
helyeztek, a nagy büntetéstől való fé­
lelmében ma éjjel megszökött. A rend­
őrség nyomozza.

— Gyermekjegyek a Margit­
szigetre. A Margitszigetre vezető uj hid 
megépült ével a sziget felügyelősége a 
belépődíjakra vonatkozólag azt ter­
vezte, hogy gyermekektől egyáltalában 
nem szed semmiféle vámot. Ez u jó­
indulatú terv azonban hajótörést szen­
vedett a hajóstál sasiig ellenvetésén, a 
melyet figyelembe kellett venni már

csak azért is, mert a társaság szerző­
déses viszonyban áll a Margitsziget- 
tel. így aztán a felügyelőség abban 
állapodott meg, hogy gyermekektől 
10 fillérnyi dijat log szedni a hídnál.

— Báró Vay Bélé, a főrendiház 
aleluüke, mint azt már emlitettük, né­
hány nap előtt komolyan megbetege­
dett. Mint értesülünk, állapotában oly 
jelentékeny javulás állott be, hogy 
felgyógyulása rövid idő alatt vár­
ható.

— Öngyilkosság a kemenezé- 
boo. Cséütién Szabó József nevű 80 
éves öreg ember borzalmas módon vé- 
gozte ki magát. A sütőkemenezét szaG 
mával teletömte, azután belebujt és 
magára gyújtotta. A szomszédok csak 
másnap találták meg összeégett testét.

— A Vilmos huszárok ünnepe.
A vustozza mellett Yolta-Mantováuál 
184ü-ben vívott, diadalmas-ütközet év­
fordulóját — mint már emlitettük — 
a nagyváradi huszárezred ma ünne­
pelte meg. Heggel az ezred fölött 
Stipecsics ezredes díszszemlét tarlott, 
utánna pedig tábori mise volt. A mise 
után Andrássy Péter tábori Jelkész a 
legénységhez hazafias beszédet inté­
zett magyar nyelven. Majd Ltonardi 
ezredes szólt magyar nyelven. Mind­
kettő a király és haza iránti szere- 
tetre és hűségre buzdította az embe­
reket. Délben diszebéd volt. A város 
előkelőségei ezen testületileg vettek 
részt. — A legénység extra ebédet ka­
pott, délután pedig az altisztek táncz- 
mulapágot rendeztek.

— Véres pisztolypárbaj.
Debreezen ben Almússy Ilőla és Szto­
rii anovics Manó honvédőnkén tesek 
összeszólalkozás miatt ma pisztoly­
párbajt vívtak. Az első lövésnél 
Almássy életveszélyesen megsebesült.

— Rendelet a fákról. Darányi 
Ignácz földmiveléaügyi miniszter vala­
mennyi kincstári erdőliatóságnak, erdő­
rendezőségnek, állami erdőhivatalnak, 
erdőőri szakiskolának, a beszterczei 
eidőigazgatóságnak és a Bányászati 
Erdészeti Akadémia igazgatóságának 
rendeletet adott ki, melyben felszólítja 
azokat, hogy az egyes tájak szépségé­
ről, emlékezetes és nevezetes fákról 
rendelkezésre álló rajzokat és fényké­
peket csoportosítsák és ez év végéig 
tegyenek azokról részletes jelentést és 
javaslatot arra, hogyan lehetne azokat 
fentartani és megőrizni.

— Az apai ezeretet. A főváros 
tanácsánál a sok hivatalos szürke akta­
csomó között akadt ma egy Írás, a 
mely megható példáját mutatja a soha 
meg nem szűnő szülői szeletelnek. 
Felső-Magyarország egy kis községé­
ből már évekkel ezelőtt eltűnt egy 
szép leány. Felkerült Budapestre s el­
bukott. Nemsokára oda került, a hová 
a hozzá hasonló teremtések szoktak, a 
kórházba. A kis faluban meghallotta 
ezt az édesapa, a ki már elveszettnek 
hitte a leányát. Megdobbant a szive s 
megbocsátott. Szeretné látni megté­
vedt beteg leányát. A székesfőváros 
tanácsához fordult, hogy küldje haza 
a leáuyt, ha kell, erőszakkal is.

— Megkorbaoaolta a főnökét.
Az osztálysorsjáték hivatalnokai mór 
régóta ellenszenvvel viselkedtek a 
jegykezelési osztály főnöke, Török 
Gyula iránt. Az egyik hivatalnok, 
egy Tornyossy nevű fiatal ember, a ki 
Török üldözése miatt otthagyta állá­
sát, tegnap délután az igazgatósági 
lépcsőháziján megvárta volt főnökét 
kutyakorbácscsal és háromszor az 
arczába csapott. Nagy csődület tá­
madt, a sarki rendőr is közbelépett, 
felirta mindkettőjük uevét. Mikor a
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fiatal embert megkérdezték, mi indí­
totta őt erre a lépésre, azt felelte:

— Törökön caak Így lehet elégté­
telt venni.

— Jubiláló fölepán. Thuróczy 
Vilmos, Nyitra vármegye főispánjának 
tiz éves jubileumát ma nagy lelkese­
déssel Ünnepelték meg. Nyitra városa 
ma ünnepi diszt öltött. A vármegye 
díszközgyűlést tartott, a melyen oly 
sokan jelentek meg, hogy a mellék­
termek is zsúfolásig megteltek. A disz- 
magyarban megjelent főispánt per- 
ezekig tartó éljenzéssel és tapssal fo­
gadták az egybegyűltek. A törvényha­
tósági bizottság nevében Szulyovszky 
Gusztáv üdvözölte a jubilánst, a ki 
ezért, meleghangú köszönetét mondott, 
kijelentvén, hogy ezentúl is a törvé­
nyesség és igazságosság utján fog ha­
ladni.

A diszgyülés után a főispán a kül­
döttségeket fogadta. Délben a vár­
megyeház termében 250 terítékű ban­
ket volt.

Széli Kálmán miniszterelnök Thuróczy 
Vilmos főispánhoz a következő táv­
iratot intézte:

„Azon szívélyes viszonynál fogva, 
a mely közlünk ifjú korunk óta 
fennáll, örömmel ragadom meg az 
alkalmat, hogy a mai napon, midőn 
iNyitra vármegye közönsége hosszú 
közpályád emlékezetes fordulóját 
ünnepli, éji is azok közé lépek, a 
', ma üdvözletedre összejöttek, 
fogadd szívből jövő őszinte és leg­
jobb szerencsekivánataimat. Isten ál­
dása kísérjen utaidon, adjon neked 
megelégedést és boldogságot az élet­
ben elismerést és a jól teljesített 
kötelességek öntudatát közpályádon, 
hatót, »Széli Kálmán*.
Lgyancsaa táviratilag üdvözölték a 

főispánt: Wlassics, Hegedűs és Plósz 
n.iuiszteiek, Csúszka érsek, Bende Imre 
püspök, Bernáth, Grornon és Vörös­
marty államtitkárok, Perczel Dezső a 
képviselőház elnöke, gr. Apponyi La­
jos udvarnagy, Justh György, Kürthy 
Lajos, Toruk Zoltán és Sárközy főis­
pánok, Szlávy József koronaőr, gróf 
Apponyi Antal, gróf Pálffy József, br. 
Ldelsheim-Gyulay, gr. Esterházy Já­
nos, gr. Batiliáuyi Vilmos, gr. Pon- 
giáez Adolf, Antal Gábor, Emmer Kor­
nél, Baross Jusztin stb.

— A szerb király arájáról érde­
kes dolgokat olvasunk egy párisi lap­
ban. Draga Misin asszonynak első há­
zassága nem volt boldog. Egy napon 
a férjének, Masin Svelza bányomes- 
érnék már nem volt mit tennie, mint 

az*> ll0fery öngyilkossá legyen. Draga 
Masni Így persze oly szabaddá és füg­
getlenné lett, mint a hogy ő azt már 
légen óhajtotta és attól fogva életében 
a „>smos kin özvegy“ volt a neve.
A utalta királyné megszerette őt és 
udvarához hívta. Ez mintegy hat év­
vel ezelőtt történt. Draga Masin, a ki 
okos és nem egészen műveletlen asz- 
szuny volt, a királynénál csakhamar 
befolyásos helyzetet tudott magának 
teremteni. Ez pedig mindaddig igy 
maradt, a míg a királynénak koránérett 
iia anyjának udvarhölgye, a n30 év is 
asszony- iránt nem tudott túlságosan 
érdeklődni. Hiszen az gyakran megesik, 
hogy fiatalemberek uáluknál sokkal idő­
sebb nőkbe szerelnek. A királyné 
Azonban éppenséggel nem érlelt egyet 
qw ő Sutájának e vonzalmával, már 
et#h azért sem, mert javára fejedelmi 
házasságról ábrándozott és egy napon 
TVraya Masin asszonynak csomagolnia 
kellett. Elhagyta Natáliát és elment —

Belgrádba, hogy a királyi szerelmes 
ben annál hathatósabban szítsa a tü­
zet. Minél forróbb lett a viszony Draga 
és Sasa közt, annál hidegebb lett a 
király és anyja közt. Nem igaz tehát 
az, a mit többfelől állítanak, hogy 
Natália a fiinak szerelmi tavaszát 
pártfogolná.

— Az élet tragédiáiból. Egy
katonatiszt árvája, S. Maris tragikus 
sorsáról szól a következő tudósításunk. 
Ezelőtt hat esztendővel halt meg S. 
Rudolf tüzérkapitány. Egyetlen leánya, 
Mariska teljes árvaságra jutott, mert 
anyját már régebben elveszteite. A 
leányt rokonsága a pozsonyi Orsolya- 
eziizek zárdájába helyezte el. Minthogy 
a leány nagyon jól tanult, a zárda­
főnöknő a szép Mariskát a pozsonyi 
fanitónóképezdébe Íratta. Naponkint a 
zárdából járt a leány a képezdébo. Ily 
alkalommal isméikedett meg vele dr. 
K. J. honvéd főorvos és csakhamar 
megszerették egymást. A leány több­
ször elmaradt a képezdéhőiés helyette 
a főorvostól fogadott el oktatást a 
szerelemből. A leány a képezde utolsó 
évfolyamát hallgatta, a mikor elhatá­
rozta, hogy ál'andóan az Orsolya-s/.üzek 
közt marad. »Mikor a noviczia köze­
ledett, a fejedelemasszony felismerte 
a leány állapotát és rögtön kitette 
a zárdából. S. Mariska Matyusnyékre 
ment rokonaihoz, a hol nemsokára kis 
leánya született. A gyermeket rokonai­
nál hagyva. S. Mariska Nagy-Becsko- 
rekre ment nevelőnőnek, a hol három 
héttel ezelőtt kapott Matyusnvékről 
levelet, hogy kis leánya meghalt. A 
levél asszonyának kezébe került, a ki 
leánygyermekeit nem akarva tovább 
is reá bízni, azonnal elbocsátotta 
Mariskát. A kenyér nélkül maiadt 
leány Budapestre jött és a sorok- 
sári-utezai Mária-Inlézethez fordult, 
hogy állást kapjon. Itt Benedek 
Lajos Vácziutczai egyházkereskedő- 
höz helyezték el nevelőnőuek. Egy hét 
óta volt uj otthonában a szerencsét­
len leány. A folytonos bánkódás 
annyira megtörte, hogy tegnap már 
össze-vissza kezdett beszélni és a 
család nagy rémületére a konyhában 
levő marólúgot akarta meginni, a mi­
ben azonban megakadályozták. A 
megérkezett mentők a Szent-János kór­
házba szállították, a hol megállapítot­
ták, hogy a leány megőrült és ezért a 
megfigyelőosztályba helyezték el.

A párisi magyar kiállítás 
sikere. Loubet elnök ma délelőtt meg­
látogatta a magyar kiállítás mező­
gazdasági osztályát, melynek minta­
szerű elrendezését általánosan elisme­
rik. A csoportnál várták Loubet elnököt 
Lukács kormánybiztos megbízásából: 
Kazy József kamarás, ki a jelenlevő 
Gsörgeő államtitkárt bemutatta Löubet- 
nek és a kivel Loubet hosszasabban 
beszélgetve, nagyon elismerőleg nyilat­
kozott kiállításunkról, a melyen két­
szer keresztülhaladva, távozott. Az 
elnök kíséretében voltak: Millerand 
miniszter, Picard, Delaunay stb.

Schmidt Antal vezetése alatt a 
konzul-iskola növendékei megtekintet­
ték a magyar pavillont, melynek meg­
tekintése után n magyar vendéglőbe 
telepedtek le dejeunerre. Lelkes tószfo- 
kat mondottak a távollevő kormány 
biztosra és a jelenvolt Gsörgeő állam­
titkárra, valamint Magyarországra és 
annak kormányára.

Amerikában megölt magya­
rok. Uj-Orleans bau kedden magyar
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alattvalók megöltek egy rendőr kapitányt, 
a kr egy őrjárat élén el akarta őket 
fogni. A magyarokat a nép tegnap 
este üldözőbe vette és közülük többel 
megölt vagy súlyosan megsebesített. 
A rendőrség ezt nem tudta megaka­
dályozni.

Megsült ember. A napokban
nagy tűz volt Ó-Becsén. Sánta István 
istállója gyuladt ki. Sipos Tóbiás mun­
kás behatolt, hagy onnan egyetmást 
kihozzon. Már benn volt, a mikor az 
égő nádtető nagy robajjal lecsúszott 
és elzárta előtte az ajtót. A szeren­
csétlen embert a felismerhetetlenségig 
összeégve találták meg néhány órával 
később.

UJ vlllamca-vasut. A buda- 
pest Bzt.-lőrinczi villamos-vasutat ma 
adtak át a forgalomnak. A vasút 15 
kilométer bosszú. Mindenesetre kelle­
mesebb utazás esik rajta, mint a néhai 
emlékezetű „kávémasinás* vasúton, a 
melynek menetrendje és haladási módja 
egy esegyedü! az — igazgatóság igényei- 
nck felelt meg.

— Eltűnt magánzó. Harnhut Ru­
dolf hetven éves magánzó a napokban 
ellüut Váczi-kürut 10. sz. alatt levő 
lakásáról. Azzal távozott hazulról, hogy 
sétálni megy s azóta nyoma veszett. 
Hozzátartozói attól félnek, hogy va­
lami haj érte. A rendőrség mindenfelé 
keresi.

x Szájpadlás nélküli fogak fe­
leslegessé teszik az iny lemez használa­
tát. A szájban semmi kellemetlenséget 
nem okoz. Specziális készítője Wellner 
Gyula, lakik Bpestea, Andrássy-ut 
88. szám. Műveleteit jótállás mellett 
készíti.

* Színészet BalatonfUreden Nap- 
nap után szép sikereket ér Balaton- 
füreden Somogyi Károly színtársulata. 
Blaháné és leánya, Blaha Sárika, nagy 
közönséget vonzanak. Tegnapelőtt az 
„Aranykakas“ fogadósnéjat, tegnap 
Pe<^'8 „Felhő Klári* czimszerepét ját­
szotta Blaháné, mig Blaha Sárika a 
„Görög rabszolgádban lépett föl.

SPORT.

» Lóverseny Czegléden. Pest
vármegye lótenyésztő bizottsága Czeg- 
léden e hó 29-én lóversenyt rendez. 
Az öt számból álló versenyre összesen 
41 nevezés érkezett be, melyek között 
több, a nagy versenypályákról is isme­
rős lovakra akadunk. Különösen nagy 
számmal visz le lovakat a Pejacsevich- 
istálló melyet Fee, Popovka, Szeretlek, 
Serdar és Csörgő fognak képviselni. 
Czeglédnek a fővároshoz való közel­
sége, valamint a kellemes vonatközle­
kedés, valószínűleg szép számban fogja 
a lóverseny-sportot kedvelő s a fogadni 
szeiető publikumot vonzani.

Kottingbrunni versenyek.
III. nap. —

IRODALOM, MŰVÉSZET.
* Fővárosi Ny éri Színház Pén­

teken folytatja Márkus Emilia vendég­
szereplését a budai színkörben. Utolsó­
előtti felléptéül Echegaray Jósé 3 fel- 
vonásos drámáját, „Bernardo Mon- 
tiJlau-t választotta, melyben „Luisa* 
szerepét játszsza. A többi főbb szerepek 
a következőképp vannak kiosztva-Ber­
nardo Montiba — Pethes Imre; Inez—
1. Hadrik Anna; Ricardo Alcarar _
Klenovits György; Gonzaló — Sebes­
tyen Géza; Júlia — Tárnoky Giza • 
Enrique — Papp Mihály; Charlotta — 
V í ragháti né.

Tiszay Dezeö társulata. A pé­
csi színház igazgatójának hirtelen el­
hunyta alkalmából többféle hír kerin­
gett a színház művészi igazgatására 
és társulati tagok jövőjére vonatkozó­
lag. Illetékes helyről most arról érte­
sítenek bennünket, hogy e hírek még 
nagyon koraiak. A társulat továbbra 
is együtt marad, élén özvegy Tiszayné- 
val. A művezetést Nádasy József, a 
társulat titkára fogja végezni, a ki 
Tiszaynak legrégibb és legkedveltebb 
tagja volt. Szakrendezők: Rajz Ödön, 
Németh János és Szacsvay Sándor 
lesznek. Az igazgatóság felkéri a tár­
sulat tagjait, hogy tartózkodási helyü­
ket közöljék a színház titkárával. (Bu­
dapest, Metropole-szálloda.)

Nyáral Antal, a ki ősztől kezdve 
a Magyar színház tagja lesz, a jövő 
héten Kövessy Albert társulatánál fog 
vendégszerepelni az Urániában. Pontú 
szerepét fogja játszani a Vicze-admi- 
rílisban.

* Hangverseny. E hó 28-án a 
svábhegyi szálló nagytermében Hege­
dűs Ferencz és Márkus Aranka, az 
Operaház tagjai, Kovács Mihály, a 
Népszínház tagja, Baseli Nelly éne­
kesnő és bodor Ernő zongoraművész 
közreműködésével hangverseny lesz.

A kétévesek 10.000 koronás nagy 
handicapja volt a mai futtatás főszáma, 
mely iránt különös érdeklődést tanúsí­
tott a közönség. A díjért tiz ló futott 
6 a győztes közülök Ferdinándg Béla 
Medicus-a lelt Akárhogy és Neleus 
előtt. Medicus győzelme, melyre tíz­
szeres pénzt fizetett a totalizator, a 
legiobb kétévesnek tünteti fel Robonczy 
Gida Ezermesterét, mely utolsó találko­
zásuknál nyolez kiló túlsúlyt adott 
Medicusnak s könnyen verte. Furcsa 
volt ma egy holtversenynyel végződött 
match Or-Dur es Kyna.-»t. A részletes 
eredmények a következők:

I. Hároméves nyeretlenek gátversenye. 
Dij 1800 korona. Távolság 2400 mé­
ter. Első báró Lincoln Suadá ja (lov. 
Iíesp). Második Dréher A. Tippu- 
lipp-ja (lov. Wheller). Harmadik bg. 
Aüersperg E. Baltavár-ja (lovagolta 
Williamson). Futottak még: Algier és 
Gayette. Tot.: 10:16. Helyre: 50:57 
és 65.

II. Handicap. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1200 méter. Első gróf Trautt- 
manusdorf Tiums 'ya. (lov. Barker). Má­
sodik Schossberger L. Illusion-ja (lov. 
Barker). Harmadik báró Springer G. 
Hordly je (lov. Hyams). Futottak még: 
Marchioness, Higany, Alice, György- 
tallér, Allerweil fidel, Dindon, Laureat», 
Esthajnal és Sieh dich vor. Tot.: 10: 76. 
Helyi e: 50:109, 78 és 99.

III. Kétévesek nagy handicapja. Dij 
2000 korona. Távolság 1300 méter. 
Első Ferdinándy B. Medicus-a (lov. 
Segrott). Második lovag Lederer S. 
Akárhogy-a (lov. Bulford). Harmadik 
Mautner V. Neleus-a (lov. Soutney), 
Futottak még: Aide de Camp, Eros, 
Honleány, Rousserole, Iffy, Heinchen, 
l1 lorestan, Brisie Lowe és Harpagon 
Tot.: 10:102. Helyre: 60:155,133 
és 452.

IV. Kétévesek eladó-versenye. Dij 2000 
korona. Távolság 1300 méter. Első gróf 
Orasich P. lká-ja (lov. Bulford). Má­
sodik Elonorenbofi mén Mauritius-a 
(lov. Cleminson). Harmadik Egyedi L. 
Strohfeure-je (lov. Wilton). Futottak 
még: Lady Ibe és Manuk. Tot.: 10: 93. 
Helyre: 50: 95 és 343.

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona. 
Távolság 1400 méter. Elsők koltver- 
senyhen: báró Springer G. Or-Dur-ja 
(lov. Hyams) és báró Üchtritz Zsig- 
mond Kynast-ja (lov. Poole). Tot.: 
10:9 (Or-Dur). 10:8 (Kynast).

VI. Gátverseny. Dij 30Ó0 korona. Tá­
volság 2400 méter. Első br. Morpurgo 
Jour ßx-je. Második Michelsteter száz. 
Maholnapja. Hsrmadikmr. White Sim- 
bach-ja. Futott még: Toll.

VII. Tristing-dij. Dii 3000 korona. 
Távolság 2000 méter. Első lovag Lede- 
rer L. Ritka II-je (lov. Bulford) Máso­
dik gróf I rauttmansdoi ff Glend'or-ja 
(lovagolta Cleminson). Harmadik báró 
Rothschild Patrizierin-je (lov. Wilton). 
Tot.: 10: 21.
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TÖRVÉNYSZÉK.
§ A javíthatatlan. Fajt József 

napszámos, bár osak 24 éves, ma ré­
szesült hetedszer büntetésben. Fajt 
ugyanis ez év junius hó végén Kohn 
Gyuláné külső Kerepesi-uti dohány­
tőzsdéjébe ment szivarkát vásárolni. 
A mig Kohnnó befordult egy pilla­
natra a bolt mellett levő szobájába, 
Fajt nem akarta felhasználatlanul 
hagyni a ritkán kínálkozó alkalmat és 
a pénztár fiókjából 17 koronát kimar- 
koiva, elmenekülni akart. Ekkorra 
azonban Kohnné visszajött és még 
jókor rendőrt hivatott, a ki Fajtot le­
tartóztatta, a ki ma lopás vétségével 
vádolva került a vádlottak padjára. 
Tagadott mindent és azt állította, 
hogy az a pénz nehezen szerzett becsü­
letes keresménye. A rendőrtanuk azon­
ban ellene vallottak, sőt elmondták, 
hogy a letartóztatáskor előttük beis­
merte a lopást.

— Mit szól ehhez Fajt? — kérdezte 
az elnök.

— Azt, hogy nem igaz. Mikor a 
rendőrök jöttek, Kohnné intett nekik, 
mire ezek azt mondták: bízza csak 
ránk a ténsaeszony, majd elhúzzuk mi 
az ő nótáját.

— Mit értett ez alatt ?
— Azt, hogy belekevernek ártatla­

nul a dologba. Mert megkövetem a 
nagyságos törvényszéket, elég sajnos, 
hogy a Kohnnónak a trafikja ott van 
a Mosonyi-utczai rendó'rlaktanya mel­
lett. A rendőrök odajárnak szivarért 
és snapszért. Ezért pártolják aztán a 
trafikosnét.

Az elnöki rendreutasításban részesí­
tett védbeszéd után a törvényszék az 
„áldozatot“ egy évi börtönre Ítélte. 
Az iltélet ellen az elitéit feljebbezett, 
az ügyész megnyugodott.

íj Az lka katasztrófája. Az lka 
kapitányának, Forempocher Románnak 
bünpörére vonatkozó iratokat tegnap 
küldte vissza a budapesti ítélőtáblá­
hoz Thierry fiumei törvényszéki elnök, 
a jegyzőkönyvben történt javításokat, 
és beszúrásokat utólag hitelesítette. 
Az ítélőtábla ebben az ügyben csak 
szeptember végén hoz másodfokú íté­
letet,

helyek leszámításával, szép terméssel 
kecsegtet.

Szerbiában az árpa aratásával már 
elkészültek, a busáé pedig már javá­
ban folyik. Az eredmény igen jónak 
mondható, kivéve Ráma vidékét, hol a 
gazdák a vet éssel elkéstek. A gyümölcs- 
termés a konzuli jelentés szerint igen 
kitűnő. A szőlőből is bő szüretet 
várnak.

Oroszország novoszelitzei kerületé­
ben a nagy szárazság egészen tönkre 
tette a vetéseket. A vetések szalmája 
tulrövid, a kukoricza 30 —40 cm. ma­
gas. E miatt takarmányhiánytól félnek.

= Az Osztrák-Magyar Bank 
főtanácsa ma tartott ülésén a gazda­
sági viszonyok és a pénzpiacé helyze­
tének beható megvitatása után a bank- 
vezetoség indítványára elhatározta, hogy 
a kamatlábat ez idő szerint nem vál­
toztatja meg.

Budapesti gabonatőzsde.
A készárupiacz jól tartja magát, de az 

árakat alig emelik. 20.000 mm. búzákéit 
el tartott árakon. Legmagasabb ár volt 
7.90, legalacsonyabb 7.12. Egyéb gabona- 
nemüek közül 15 kocsi rozs kelt el 
ti 35—6.70 koronán.

4 és fél órakor a következők voltak a 
záróárfolyamok:

Búza 1900. okt.-re 7.66—7.57
Rozs 1900. okt.-re 6.71—6.72
Zab 1900. okt.-re 5.18—6.19
Tengeri aug.-ra 6.01—0.—
Tengeri májusra 4.84—4.85

Budapesti értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom igen cse­

kély volt. Itt-ott némi árhányatlás volt 
észlelhető; a helyi értékek piaczán a 
közúti vasút részvénye igen szilárdul
tartotta magát.

Valuták és érczváltók szilárdabbak.
A 4 órai zárlatkor maradt :
Osztrák hitelrészvény 668.—
Magyar hitelrészvény 689.—
Leszámítoló 454.—
Rimamurányi vasmű 517.—
Osztrák-magyar-államvasut 658.—
Közuti-vasut 610.— -
Villamos városi vasút 292.—

INyilt-tér.

(E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.)

Uj, kipróbált gyógymód. Kimnradhatat- 
lan siker asthma-, szív-, vese-, gyo­
mor-, hél-, ideg-, vér- éobörbajok- 
nál. Biztos védelem ezélhüdés, . korai 
vakság és elmezavar ellen. Évente 
száz meg száz teljes gyógyulás még a 
legsúlyosabb és legrégibb bajoknál is. E 
gyógymód feltalálója és egyedüli képvi­
selője
Dr. Kovács J. egyet, orvostudor. 
Rendel naponta intézetében V. kér., Vá- 
ozi-körut 18. sz. Házon kivül is kezel, 

meghívásra vidékre is megy.

KÖZGAZDASÁG.
= A vetések álláséról és a ter­

méskilátásokról a külföldön a kö­
vetkező értesítéseket vettük:

Németországban általában jó aratás 
várható. Csak a rozs ritkább és gyen­
gébb valamivel a többi gabonanemü- 
nél. A burgonya is szépen fejlődik, 
különösen a déli tartományokban, bár 
a korán vetett burgonyában nem cse­
kély kárt tett a tavaszi fagy. Gyenge 
aratást lehet várni a répauemüekben. 
Annál jobbak a szüreti kilátások.

Romániában a jassy-i konzul jelen­
tése szerint a júniusi kedvező időjárás 
hatása alatt az őszi buzavetések szép 
fejlődésnek indultak. A rozs itt is 
gyengébb. A szőlő, a fagytól érintett

Állatváaár.
Kőbányai sertéeplaoz. Julius 26. 

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páron- 
kiut 400 kgron felüli súlyban) 90—91 
fillér. Fiafal nehéz (párnnkint 320 
kgron felüli súlyban) 93 — 94 fillér. 
Fiatal közép (páronkint. 251—320 klg.)
92— 93 fillér. Fiatal könnyű (páron­
kint 250 klgrig terjedő súlyban)
93— 94 fillér. Szerbiai: Nehéz (páron­
kint 260 kgron felüli súlyban) 93—94 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 
kgr. súlyban) 92—94 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 klgrig terjedő súlyban) 
93—94 fillérig. A sertésüzlet irányzata: 
változatlan.

Budapesti borjuvasár. Juh 26-án. 
Felhajtatott élő borjú 532 drb. 
Növendékmarha 67 drb. Árjegyzések: 
Elsőrendű élő borjukért 71—82 fillér, 
kivételesen 88fillér.Másodrendű 46—48 
fillér. Silányabb 41—44 fillér kgrkint. 
A csekély felhajtáshoz mérten az üzlet 
lanyha irányzat mellett folyt le, mind­
azonáltal az árak némileg javultak.

REGENYCSARNÖK.
A szédelgők.

— Egy csodálatos történet. — 
Irta: Vaoano E M. (14) 

(Folytatás.)
— Czigányok! — szólt hetykén 

egy csinos magyar nő — csak eze­
ket ne említse kedves Turtle ur. 
Lehet, hogy a közönségnek tetszik 
a czigány játéka, de nekünk művé­
szeknek bezzeg nem imponálnak. 
Látszik, hogy önök nem magyarok, 
A czigányokat szívesen hallgatják,

de azért még sem ismerik el játé­
kukat igazi művészetnek. ... Az 
én édes atyám, gróf Oroszt birto­
kán az istállóban hevernek. Embe­
rek-e egyáltalán a czigányok ?

Erre nagy zaj keletkezett a szo­
bában s senki sem akarta helyben­
hagyni Oroszi grófnő véleményét.

A nagy zaj közepette lépett fel 
Strakay tánezos és igy szólt a 
grófné felé fordulva:

— Én is magyar vagyok, grófnő 
s nem oszthatom az ön véleményét. 
Mert mi magyarok mindannyian 
szeretjük a czigányzenét, mert az 
elűzi lelkűnkből a gondot, felvidítja 
kedélyünket s elfeledteti a bánatot. 
Gazdaggá tesz, ha szegények, fia­
tallá, ha aggok vagyunk. De nem-e 
élünk többé-kevésbbó czigányéletet 
valamennyien ? Nem szükséges, hogy 
a czigánynak éppen barna arcza és 
koromfekete haja legyen, czigány 
minden művész, a ki keresztülba­
rangolja a világot, mert miként 
azoknak, nekik sincs hazájuk.

Nem is feltétlen szükséges, hogy 
hegedűn vagy czimbalmon adjanak 
kifejezést hontalanságuk felett ér­
zett keserveiknek, a mit aztán kraj- 
czárokra vagy százasokra (függ min­
dig az időktől) váltanak.

De legérdekesebbek a valódi czi­
gányok, a kik a pusztán születnek, 
a hajuk és szemük szénfekete. 
Ajkuk örökké csókért eped, melyet 
száz női ajk sem elégít ki.

Ezek az igazi czigányok! De a 
többiek, a szőke hajú czigúnyban- 
dák,különböző exczentrikus nevekkel, 
mennyire különböznek ezek a vér­
beli czigánytól.

De ki nem ismerné azon színész­
nőket, a kiknek három szerephez 
háromszáz színpadi ruha is kevés, 
vagy azon színészeket, a kiknek 
három lap üti a nagy dobot? Ezek 
mind divatosan öltöznek, „életük 
hasonlít egy regényhez“. Es ezek is 
czigányoknak tartják magukat.

Czigányok a kereskedelmi utazók 
is. És ezek a legveszedelmesebbek.

Divatosan, kifogástalanul varrnak 
öltözve. Főjellemvonásuk, hogy erő- 
szakoskodók, tolakodók s addig 
nem távoznak az üzlethelyiségből, 
mig bármily csekély értékű megren­
delést ki nem csikarnak, legyen az 
akár néhány sétapálezára szóló.(Ezt is 
csak azért kapják meg, mert a ré­
gieket a hátukon törték el.)

A czigányok csoportjához tartoz­
nak azon szerencsétlen egyének is, 
kik otthagyva biztos megélhetési 
forrásukat, tele egetverő dicsőség- 
vágygyal és nemes ambicziókkal az 
„ideális életre“ adják magukat. 
Ideális ez az élet mindenképpen. 
Legnagyobb részük elbukik a küz­
delemben, s a megmaradt töredék 
keservesen felküzdi magát azon 
pontra, hogy legalább a mindennapi 
élet szükségleteit biztosíthatja ma­
gának. Az álmok széjjelfoszlanak s 
örökséégük a inait időkből megma­
radt rideg való. Ezek is czigányok, 
a kiknek életét a zseniális Murger 
oly bámulatra méltó élethüséggel 
és oly elbájoló kedvességgel tudta 
ecsetelni . . . Oh ezek a szegény 
czigányok . . . Tehát, mint mondtam, 
minden osztálynak meg vannak a 
maga caigányai ... Ki nem élt 
volna közülünk valamikor czigány­
életet ... ?

A jelenlevők mindegyike poharat 
emelt s a szoba csak úgy harsogott 
az „éljen“ kiáltástól. A czigányok 
pedig a „Szózat“ gyújtó szólamára 
kezdtek.

Csak a fiatal Oroszi grófnő je­
gyezte meg gúnyolódva: Szédelgés,

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratok vlaza nem adatnak. 

Névtelen levelekre nem válaszol 
a szerkesztőség.

IQ. K. I. Horváth-Gurab. L. A. 
Tibold-Darócz. 8. I. Ny i r - .V edgy es. 
Sob. I. Csicsváralja Sob, J. baki-St.- 
Lászlú. D. A. Jobbaliáz: Sorsjegyeik 
nem nyertek. L. I. Somodi. Jósziv 
sorsjegyei közül az 1472 sor 81. sz. és 
3623. sor 90. számuakat húzták ki 4 
korona nyereménynyel.

Németül. Az ön soraiban csupán 
mentsége van annak, hogy a zsidók a 
vallást németül tanulják, mert t. i. a 
falmud magyarra nincs lefordítva; 
ámde azért még sem vitathatja el, 
hogy — bármennyibe kerüljön is — 
magyarul kellene tanulni vallásuk 
tanait.

H. J. R.-Szt.-Mihály. Lieb Mihály.
Natonek S. Nem felel meg a mi 

igényünknek.
Egy előfizető. Azt legjobban meg­

mondják a M. A. V. igazgatóságánál, 
hogy van-e állás. Mint érettségit tett 
fiaisl ember, elvégezhetné a vasúti tan­
folyamot, mert csak igy lehet bizto­
sabb kilátása.

L. K. Byest. El vagyunk hosszú 
időre látva, köszönjük figyelmét, de 
ha kell valamit fordítanunk, azt ma­
gunk végezzük.

H. H. Téglás. Olyan gyár Magyar- 
országon nincsen.

N. B. Hussa. Szives fáradozását el­
ismerjük és köszönjük érdeklődését, de 
egyelőre mindennel bőven el vagyunk 
látva.

A költő. Nagyon elnyújtott sovány 
történet, rosszul, színtelenül megírva. 
Nem közölhetjük.

L. F. 70. Gróf Andrássy Manó 
meghalt.

SZÍNHÁZAK.
(Péntek, julius 27-én.)

Föv. nyári színház.
Bernardó Montilla.

Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti Színkör.
Tiszturak a zárdában.

Franczia operette 3 felvonásban. írták 
P. Ferner és J. Prével. Zenéjét szerzetté 
Louis Várney. Fordították Evva Lajos 

és Fáy J. Béla.
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia Színház.
Kisfaludy-Színház.

A viczeadmirália
Nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szer­
zetté MUöcker Károly. Fordították Makai 

Emil és Kövesy Albert.
Kezdete fél 8 órakor.

ALBazidénis sok esőt 
'jósol a nyíri hónapokra, 
tanácsos lesz tehát a gaz­
dáknak jó vízhatlan pony­
vákról gondoskodni, ne­
hogy kazlaik beázz&nak. A 
F i s c h e r-f é 1 e z s á k- é s pony­
vagyárat, (Budapest, Nagy­
kor on a-uteza 18.) mint '-a 

e g meg b i z b a t ó b b a t és legol­
csóbbat ajánlhatjuk, mely kí­
vánatra mintákat innyen, bér­
mentve küld Használt, jókar- 
ban levő ponyvák és minden- 
nemtluj zsákok a legolcsóbb 

árban ugyanott kaphatók. 
Ponyvaköloeönzö-lntózet.

Nápoly körkép
Aréna-ut, a Műcsarnok mellett.

Látható reggel 8 órától este 8 lg.
Belépődíj 1 korona. 

Grcrmelieknvk -lO fillér.
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A szokásos 80 flUór hirdetési bé- 
lyegllleték megszűnt. Ennélfogva 
Julias hé 1-étöl kezdve mindenki 
kiteheti ozimét az apró hirde­
tésbe Is. a nélkül, hogy a czim- 

ért külön kellene fizetnie.
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Van Önnek pőre?
Az Önügyvéd segédkezése mellet pörög 

ügyelt és az ahhoz tartozó összes iratokat 
ügyvédi közbenjárás nélkül végezheti és évente 
sok pénzt megtakaríthat.

Az Önügyvódriek czime:
Dr. FÖLDES \Iír t II

A MAGYAR IPAROS TÓHVÉNYSZÜKSÉGLETE.
A munkáról az ösnzes fővárosi hírlapok el­

ismerőleg nyilatkoztak és a többek között az 
is meg lelt említve, hogy végre olyan mii 
jelent meg a magyar könyvpiacon, a mely 
úgy olcsó áránál, valamint terjedelménél 
fogva bárkinek nagy szolgálatéra lehet és saját 
magának árt az, a ki e munkát könyvtárának 
meg nem veszi.

Sok ulánrendelés is érkezik.
1 írt 30 kr. olőleges beküldése mellett bér- 
ment ve küldi ezen müvet, mig a készlet tart: a

„MAGYARSÁG“ kiadóhivatala
BUDAPEST, IV., Vármegye-utcza 11—13.

MINDENKI
rendelje meg a század leg­
hasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi
Vegyészeiét.

A Kereskedelmi Vegyészet
nélkülözhetetlen

mindeu gyáros, fűszer- és 
vegyeskereskedő, szatócs, 
illatszerész, gyógyszerész, 
orvos, föld- és szőlőbirto­
kos, kertész, ezukrász, 
korcsmáros, vendéglős, pá­
linkamérő, fodrász, aszta­
los és egyáltalában min­
den kereskedő, iparos és 
minden intelligens egyén­
nek.

Útmutatásai nyomán bár­
ki tekintélyes mellékjöve­
delemre tehet szert.

Keresetnélküli egyének­
nek könnyű és becsületes 
munka árán biztos és 
kényelmes keresetforrást 
nyújt.

Tanításai nyomán min­
den háztartásnál óriási 
megtakarítások érhetők el.

A könyv legújabb kiadá­
sa 2 korona 40 fillér, vi­
dékre portómentes bekül­
déssel 2 korona 75 fillér 
kedvezményes árért meg­
rendelhető a

MAGYARSÁG 1
kiadóhivatalában Budapest, 
lV.,Vármegye-utcza 11—13.

Legszebb
alkalmi

ajándék!
Kedvezmény Gyönyörű 

kivitel!

„MAGYARSÁG“ előfizetőinek.
A ki a „M AGYARSÁ G“ kiadóhivatalába

egy fényképet küld

5 forintért kp egy életnagysága
gyönyörű kivitelű platin-arczkápet pompás kartonon, 

50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 frí 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

„Magyarság“
kiadóhivatala

Budapest, IV., Vármegye-etcza 11—13.

F e 11 ö n 
olcsóság!

Legalkalma­
sabb.

MAGYAR SZENTKÉP-IPARVÁLLALAT.
-\ -------

maí?yar ipar ez ágainak hazánkban valláserkölcsl és fontos 
közgazdaság! jelentősége van. Ha a külföldre szn-árgó összeg a 
nw Ämtny6rVU Tr&d : vagyont mentünk meg az országnak; 
jutnak jkU hlVemk vedíe maSyar tárgyú szentképek birtokába

.. . kf ,eszmö a*tal buzdittatva ilo&hoxies IíjuAcz festő­
művészünknek a budai királyi palota Szent István terme díszéül 
festett eredetiei sokszorosítási jogát megszereztük s a sorozat négy 
elseje gyanánt, nagy és kis formában by

SZENT ERZSÉBET 
SZENT MARGIT

SZENT LÁSZLÓ 
SZENT IMRE 

képeit adjuk.
oltárképéül^ festett^anCSak Eoskovicsnak a Mária-radnai templom 

„ANGYALI ÜDVÖZLET“

,íAv« MAHa) Zichy Mihály egyik remekműve, mely 
ÖZÍÍZ Máriát mint fiatal leányt ábrázolja, 2J1/, X 10 «=cm.-esSzűz Máriát 
másolatban.

A nagy képek fali diszül, a kisebbek imádságon könyvbe valók.
E képkiadványok f Jullna hó végével fognak megjelenni!

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapestén, IV., Várnégye-utci* 11-13. 'saját házában). 

Ár|egyzéU: •
I. Fali diszlil szolgáló kiadványok: **

Széle« lloeeeu
Színe, nagy egész alak 32-/, 60 cm. I korona vagyis- 50 kr
Színes nagy térdkép 22 82 » 50 fillér » 26 »’
(Á a agy egéez alak« képekhez paplrkeret (paiseparleut) kapható 40 fillérért.)

II. Imakönyvbe való kiadványok a hátlapra nyomtatott imával:
Széle* lloeizu

Színes nagy mellkép 88 138 mm.
Színes kisméretű egész alak 70 120
................................... 102 B

76 >
137 >
120 a

Színes kisméretű térdkép**1 67 
Színes kisméretű mellkép 63 
Fekete középméretű mellkép 88 
Fekete kisméretű egész slak 70

20 fillér, vagyis: 
■£ "12 » a
00 » >
06 » >
04 » »

kUlfdldrM ered

10 kr

kl.d.ánvnífn.k ör4.ra von«lkoló1«g, szemben n auiromrat eredt; ezentkén. 
t ífl.V TV, V ’ magyarázatul árun körfthnrny, hogy a magyar .zentik
iitaiaí *éJb51 v*»v m*g*» '«Jkáat rendit történelmi »lakok, kiknek ruhi-
vanifii {"J4“®“** » megfelel» dleiliee mé.tm igen sokféle »rint alkalmazott 
«likítíit ’ h0,Z kópkladeányaiu vl.eea adha..a az eredeti müveken meg.'
kiV.e.Lli t>on,l,tt' kénytelen 12 14 kuiünféle er.loü nyomáét ba.ználni, minek
kSvelkeatáben a magyar »zentképok oldállltiea nagyobb köti.eget éi munkát több 
p.plroat é. di.ae.ebb klálllU.t Igényel, min, a külföldr»! érk.za képiűdViaíok 
melyek rcnd.zorint ceupán 4-6 »«lnnél éa Így olcsóbb paptro.on vaunak nyomtatva! 
„ . llaaeeld méretekben ké.zlll Srent László ée Szent Imre képk iadványz I»
kén,eth^ymír,e t,mélíyer “»‘“P egéez alakban, hozzáadva a Szent I.tyán e.oport-' 
kípet te, méltó diliül zinlgálhat nemeink a lakások, de a templomok falain I. f
darabenklnl iíSlJÍto«,ÜmÍ><,‘ 1,P°k" *' ké»*ü,Dti. nyomdánkban

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Bndapesten, IV,, Vármegye-utcza 11—13. (saját házában).
Telelőn 1007, Telelő» 1007. ez.

Q Magyar szentkép-ipamrállalat.

Képes míiinellékletekkel
vagy sima szedéssel ellátandó

díszmunkák,
könyvek és egyéb apró nyomtatvány
ízléses, jutányos és gyors elkészítésére
vállalkozik.

ww
Dusán felszerelt könyvnyomtató osz­

tályához elsőrendű rajzolóval biró

lytographia
járni, melynek képességéről számtalan 
falragasz és rajz is tanúskodik.

Lytographiai műintézet.
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Kiadóhivatal:

IV,, ViraiiSMto 11-11 KIS HIRDETÉSEK
A kia hirdetések előre fizetendők E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis 
bs be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
Vidékről igen kényelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalvénynyal, mert a postautalvány 

eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések föWéif*tnek^a

Kiadóhivatal:

ív.,
hirdetésekbe a czimet és lakást

___ _________ i szükséges postabélyeg beküldetik.
szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen clfér. Az 
kiadóhivatalban, IV., Vármcgye-utcza 11—13.

Tímigyt-ifa 11-11

Ajánlatokhoz,
melyeket valamelyjel- 
lge alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti oklrásokat 
mellékelni, mert éret­
tük semmiféle felelős­
séget nem vállalha­
tunk. — Azokat az 
ajánlatokat és levele­
ket, melyeket az apró- 
hirdetés megjelenésé­
től számított négy hét 
alatt czlmzettje el nem 
visz, a kiadóhivatal 
megsemmisíti.

Tudakozódásoknál 
csakis olyan levelek­
re válaszolunk, a me­
lyekért a válaszbé­
lyeg beküldetett.

Jeligés hirdetések­
nél a hirdető a kiadó- 
hivatal előtt Ismeret­
len.

Eladó szőlő'.
A fővároshoz vasúton 2 
órányira, 5 halaszt, hold 
remekül beállított s kitűnő 
fajokkal beültetett 2 éves 
szőlő, családi ki rülmények 
miatt eladó. Egy negyed 
hold termő van benne. 
Gyönyörű fekvésű, leve­
gője és, vize kitűnő. Nya­
ralóknak kiválóan alkal­
mas s pár év múlva szép 
jövedelmet is hoz. Venni 
szándékozók küldjék be 
czin eiket »Szőlőtelep«, alatt 
a kiadóhivatalba. 5194

150 hold birtok
regényes, egészséges, szép 
helyen, lakás, gazdasági 
épületek, alkalmas nyara­
lónak, Budapesthez közel, 
vasúti állomás 12 perezre 
van, 20 holdas gyümölcsös 
legnemesebb gyümölcsfák­
kal, kertben csörgedező pa­
tak, halastónak alkalmas, 
tehenészetnek is alkalmas, 
most 34 dar.ib szarvas- 
marha van, pesti házért is 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7496

Népszínház köze­
lében csinosan búto­
rozott egyablakos ut- 
ozal hónapos szoba 
első emeleten, intelli­
gens urnák kiadó 
Esetleg egy bútoro­
zott kisebb udvari ezo- 
ba is Vili, Nópszin- 
ház-uteza 18., I. em. 
16 ajtó. 6195

Házi varrónő
ajánlkozik privát házak­
hoz Czim a kiadóhivatal­
ban. 5180

Benzinmotor,
4 lóerejü, keveset használt, 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 5182

Fényképező gép
nagyszerű fölszereléssel, el­
adó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5182

Irodaszolga
azonnal felvétetik, keresz­
tény, óvadékkal, Czim a 
kiadóhivatalban. 5183

Jó forgalmú
kis korcsma eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5165

Fiatal ember

lett. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5168

M
•jegyi 

ját pénzünkkel vál­
tunk ki és azokat
apró havi rész­
letfizetésre visz- 
sza eladjuk. Csak a 
zálogjegy beküldése 

szükséges.

kaphatójsorsjegyekre
olcad kamat mel­

lett.

ha sorsjegyeket vá 
párol havirónzletfizp- 
tésre. — Ha minden 
hónapban néhány ko­
ronát szán erre, nem­
csak hogy kilátása 
van nagyobb nyu- 
reményre hanoin 
egy bizonyos idd 
múlva állandó érték­
kel bíró sorsjegyek 

birtokába jut.
Heoht bankház 

Budapest, IV .Fcren- 
cziek-t,ere készség­
gel szolgál útbaiga­

zítással.

Házgondnoki
állást keres nyugdíjazott 
gazdasági tisztviselő és 
készpénz óvadéka van. 
Értesítést a kiadóhivatal 
továbbit. 6151
Házvezetőnőnek

ajánlkozik egy korosabb 
nő, a ki a kázvezelésben 
kellő ismerettel rendelke- 
zik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5153

Gyári irodám
számára kei esek jó házból 
való keresztény leányt, 
vagy fiatal özvegyet, ki 
szépen ir és magyarul s 
németül beszél. A sajátke- 
züleg irt ajánlatok a kiadó­
hivatal által megjelölendő 
czim alatt küldendők.

5164
Jól

betanított két-három éves 
vizsla kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6155

Fiatal segéd
ki a fűszer, rövidáru és 
bőrszakmában jártas, fel­
vétetik vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 5156
Kézmü- í s rövid­

áru üzletem,
mely 6u év óta fennáll, 
kedvező feltételek mellett 
átadom. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6157
Aranyműves segéd
azonnal felvételik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6169

Honvédtiszti
egyenruha, jó karban, kö­
zéptermetre, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban, 

Ö160
Gazdasssonynak

ajánlkozom falura vagy 
pusztára. Czim a kiadóhi­
vatalban. 5161

Vizsla,
tiz hónapos, jó dresszurá­
val eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban, 5162
Egy cséplőgépész
azonnal felvétetik 2 for nt 
napi díj és ellátással. Czim 
a kiadóhivatalban. 6163
Női konfekezióhoz
kézivarrónők felvétetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

6’64

Tégla- és cserép-
prést, valamint vékony vas­
úti síneket és ehhez való 
kocsikat keresek megvé­
telre. Czim a kiadóhiva­
talban. 6171

Házmesternek
ajánlkozik egy megbízható 
egyén, a ki mindenféle 
házi szerelésben jártas. 
Czim a kiadóhivatalban.

5176

Gőzgép.
Egy 1897. évben épült és 
még teljesen jó karban 
levő 12—16 lóerejü gőz­
gép kazánnal együtt jutá­
nyosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 5166

Kitűnő birtok
Hontmegyében, 300 holdon 
felül, csinos 7 szobás úri­
tokkal. Ara mindenestül 
60,000 frt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5160

Tagositott birtok,
áll: 90 hold szántó

a kiadóhivatal szolgál.
5184

Bútorozott

a kiadóhivatalban. 5147

Eladó birtok
»rádban, helyben vasúti 

állomás, a birtokhoz kitű­
nő ipnlyi rétek tartoznak. 
A birtok házilag kezeltetik, 
ellátva 7 szobás csinos úri­
tokkal és elég gazdasági 
épületekkel. Ára 75 0 t) 
frt. A vételhez 25.000 frt 
elegendő. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6144

Női ruhát
olcsón készítek háznál, Ben­
ézik Juliska, Madách-utcza 10., 
f. ajtó 8. 5112

Gázmotor
egy kétlóerejü Adam-féie, 
mely teljesen jó karban 
van és könnyű szerrel 
benzin hajtásra fordítható, 
eladó. Megtekinthető : IV., 
Vár megy eház-utcza 11. sz, 
házban. 6124

Eladó birtok.
Rempe-Hollós községben 

(Vasmegye) vasut-állomás 
Egyhizas-Hadócz a birtok­
tól 4 kilométernyire. Első­
rendű szántóföld 174 hold, 
kaszáló 24 hold, belsőség 
6 hold. összesen 204 hold 
á 1200 négyszögöl. Van 
benne 5 szobás unlak, szép 
kert és jó karban levő 
gazdasági épületek. Bő­
vebb felvilágosítás nyer­
hető a tulajdonos: Tischler 
Samu urnái Zato-Egersze- 
gen, 5120

Kerestetik.
Csapláros 500 frt óvadék­
ival fölvétetik Hattyú-szál­
lodámban Lellén október 
1-től fogva. Nem fizet 
semmi bért, pálinka-, ás- 
vánvvizjövedelem , nagy 
konyha, egészen övé. Bor­
ért, sörért 10 százalékot 
kap. Évi forgalom t-00 frt 
Nváron keresett fürdőhely, 
télen is jó forgalmú. Czim 
a kiadóhivatalban. 6.43

Pénzbdszedö
állandó helyre 30u frt óva­
dékkal, 40 frt havi fize­
téssel azonnal fölvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

5145

Házmester
fölvétetik nagy jövedelmű 
háromemeletes házba 300 
frt óvadékkal. Czim a 
kiadóhivatalban. 6146

Gyógyszerész-
gyakornok kerestetik III. 
éves, ki a román nyelvet 
bírja Föltételek igen elő­
nyösek. Belépés azonnal. 
Czim a kiadóhivatalban.

6147

Jó használható
takarék-tűzhely mcsón el­
adó. Czim a kiadóhivatal­
ban.____________ 5148

Kettős
vagy hármas kasszát kéz 
alatt veszek. Czim a kiadó­
hivatalban. 5149

Szikvizgyár,
jó karban, teljes fölszere­
léssel azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5162

Tisztelt reakezió

BÖLE JÓZSEF
asztalos-mester,

Budapest,
VIII., Vas-utoza 7. sz.
Elvállal mindennemű épü­
let- és bútor-asztalos mun­

kákat. 7483

Birtok
Nográd megyében, Vácz vi­
dékén 200 hold egy tag­
ban, úritokkal és gazda­
sági épületekkel ellátva. A 
birtok tehermentes, 12— 
16.000 frt elég a megvé­
telhez. Czim a kiadóhiva­
talban. 6142

Birtok
Fehérmegyében, tanyai bir­
tok, 206 hold egy tagban, 
jelenleg berbe adva, bérlők 
20u0 Irtot fizetnek. A bir­
tok ára 42 000 frt. Czim a 
kiadóhivatalban. 5179

Családi ház.
5 szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra, kloset, két ve­
randa, minden újonnan 
helyreállítva; nagy telek, 
melléképületek, kocsis-la­
kás, istálló és kocsiszín; 
továbbá nagy helyiség egy 
műterem számára vagy téli­
kertnek, szépen berendezett 
750 négyszögölnyi kert, 
tornatelek, szökőkút jég­
verem, jó ivóvíz, gyümölcs­
ös díszfák, szőlő; szép 
fekvés a kelenföldi vasút­
állomásnál, 20 perez alatt 
elérhető a Károly-kaszár- 
nyától villamos vasúttal 
— más vállaikoz.ás miatt 
jó föltételek mellett olcsón 
eladó Levelek kéretnek 
»Családi ház 18000« sz. a. 
a kiadóhivatalba. 5116.

Hontmegyében
Lévától egy órányira 725 
holdas, kies fekvésű birtok, 
melyen egv szép kastély 
és elsőrendű gazdasági épü 
letek vannak, kedvező fel­
tételek mellett, szabadkéz­
ből eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6144

Termő szőlő
Budán, félórai távolságra 
az Alaguttól.az orbánhegyi- 
ut mellett, eladó. A terület 
1100 négyszögöl amerikai 
alanyba ojlott jó budai 
szólöfajok. Bővebbet Vili., 
Muzeum-körut 18., IV. 
emelet 13. ajtó a tulajdo­
nosnál. 5129

Könnyű
kis négy személyre alkal­
mas Pasquet kocsi, alig 
használt, legjobb karban, 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 51 69
Takaréktüzhelyek
jutányosán eladók. Czim a 
kiadóhivatalban. 5170

Birtok
Gömörmegyében, a termé­
keny Sajó-völgyben a me­
gyének legiobb birtokai 
közzé tartozik. Ára 160.000 
frt, terméssel együtt. A 
birtok kiterjedése 720 hold. 
Czim a kiadóhivatalban.

5169

800 holdas birtok
Debreczen vidéken bérbe­
adó, esetleg eladó. Ára 
100.000 frt, bérlet 5000 frt. 
Czim a kiadóhivatalban.

5172

Gyümölcs eladás.
Kerestetik egy vállalkozó, 
ki a marczalli kertészet ál­
tal termelt összes gyümöl­
csöt megveszi. Az alma­
fajok nagyobbrészt Ranet, 
fehér Calvin és arany Pár­
áimból állanak. Felvilágo­
sítást ad levélbelileg Ko­
vács Sándor kertész Mar- 
czalii, Somogymegye. 5225

Eladó birtok
Pest megyében, a megyé­
nek termékenyebb részén, 
150 hold, vasút helyben. 
Ara 38.000 frt. Czim a 
kiadóhivatalban. 5166

Temerinben
(Bácska) a »Csillag« ven­
déglősnél egy tekeasztal 
felszereléssel, jó karban, 
olcsón eladó. 6224

Talpra magyar ! fel, fuibalra !
Politika fordul balra!
Osztrák közösügy már ósdi,
Segít a labda-rugósdl!

Istók a mester a matoh-cn,
Német Miska hanyatt recscsen,
Istók lesz nemzeti sportod, —
Akkor lesz a magyar boldog !

Bolond Istók.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BOLOND ISTÓK"

hnmorlsztlkns képes hetilapra.
A „Bolond Istók“, a legnagyobb és legdíszesebb 

magyar élezlap, uj évtől huszonharmadik évfolyamban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek:
júliustól szeptember végéig 4 korona,
júliustól deczember végéig 8 korona.

Előfizetések, legczélszeriibben poeta-utalványnya’, 
a kiadóhivatalnak küldendők; Budapest, Egyetem 
utcza 4.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő­
fizetőiek lejárt, azt megújítani szíveskedjenek, hogy 
a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

és Közvélemény!
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Nyomatott a kiadótulajdonos Werbőczy könyvnyomda részv.-társ. körforgogepén.
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